

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

21j polgárháboru

tört ki Németországban. Még kedden utcai harcok kezdődtek Berlinben s a harcok váltakozó szerencsével ma is tartanak. Hol a zavargók kerekednek felül, hol a rendőrök és puskával ontják egymás vérére. Németország tehát eljutott a végső stációhoz.

Hogy az irtoztos nyomor idézte föl az új forradalmat, hogy a kenyérért ölnek egymást Berlinben az emberek, az most témán kívül eső kérdés. A tény maga az, hogy nemcsak ontják a németek vérére, polgárok törnek a testvéreik ellen. — mert a mindennapi betető falatért kell vívniok az élettől halálos küzdelemet.

A háboru aktáinak hivatalos lezárása óta sok vérontást csinált az emberék örülete és a fekevesztett szenvedélyek s indulatok árja. Már azt is hittük, hogy az orosz bozalmak után nem tud újat produkálni a ma történelme s mégis mikor a német eseményekről olvasunk, megdöbbenve állunk meg s szinte eláll a szíverésünk, hogy ide juthatott egy nagy nemzet. Az a nemzet, mely tudása, ősi gemmáereie, szorgalma, szívós kitartása és lelki erői a világ urává udestináltak. Mert el tudjuk képzelni, hogy mi lehetett végbe ott Németországban, míg ide eljutottak.

A német nemzet intelligens, tanul, okos, akiben a legmagasabb emberi fokig él a lelki erő. Az a lelki erő, mely tud tünni, lemondani és szenvedni. Várni egészen az önfeláldozásig. S ha mégis kitört, ha mégis gyilkos fegyverrel emel egy falat kenyérért a saját testvére ellen, akkor annak olyan nagy okának kell lenni, mit elképzelni is alk tud olyan ember, aki még nem érezte az éhség knját és a földhöz aláztatás irtoztos keserűségét. Nem emberi akarat már az, amj ott dolgozik, hanem a kétségbeesés deliriuma.

Megdöbbenve állunk a hírnél s megdöbbenve áll a művelt világ, a melyeknek lelkét nem fertőzte meg még az izzó gyűlölet, mint a franciáét. Loyd George angol államférfi, a háborus uszítók egyike megmondotta a napokban a véleményét. Kimondotta nyiltan, hogy amit Franciaország a német nemzettel véghez vitt, az már túl van minden emberi kritikán s az nem egyszerű bosszu, hanem arra való törekvés és rátoés arra, hogy a német a föld színéről elsöpörtessék.

Franciaország a kulturának és műveltségnek kuffejül szereti fel-

tüntetni magát és most nyugodt lelkiismerettel nézi, hogy az ő kőcsönyőajaként miként ölnek egymást egy nagyra hivatott csodás nemzetnek fiai. Mellékes, hogy megmozdul-e a francia lelkiismerete. Mellékes, hogy lesz-e nemzet, amely se-

gítségére siet ennek a szomorú országnak. Egy bizonyos és ez az, hogy ami történt a közelmúltban és ami most történik ott nyugaton, az örökös szegénye marad a kulturvilágnak és örökké élő vádsvárával kíséri az egész francia kulturát.

A közlelmezési miniszter svájci tárgyalásainak nagy eredménye.

A Bethlen kormány közlelmezési minisztere Bud János vállalkozott arra, hogy a tárgyalásokat a svájci kormánnyal lefolytassa. A közlelmezési miniszter működési körén túlmenőleg az itthoni közlelmezés szempontait figyelembe véve, mint a kormány exponense közelebbi érintkezést vett fel a svájci kormánnyal és megkötötte a gabonakiviteli üzletet. Rövid idő múlva Bud János lefolytatta a második svájci tárgyalását a bolexport és a tenyészőlat import ügyében. Ennek a nagyszabású kettős vállalkozásnak hatása ma már két irányban mutatkozik. Egyrészt

a valuta forgalom szempontjából döntő jelentőségűvé vált.

A svájci export fokozatos lebonyolítása nagymennyiségű külföldi valutát biztosít a devizaközpont számára, úgy, hogy előreláthatólag hosszú hónapokra megkímélte a magyar Közgazdaság a valuta rizikódtatásától. 1924. tavaszán egymásután esedékes külföldi szállítások 28—30 millió svájci frankot biztosítanak nekünk, ennek következtében megszűnnek azok a lehetetlen hitelügyek, amelyek káros hatásukat az elmúlt augusztus hónapban annyira éreztették.

Magyarország tárgyalása Romániával

Mint beavatott helyen értesülünk novemberben már megkezdődnek a tárgyalások Romániával is még pedig Bukarestben.

Magyar részről a tárgyalásokra vonatkozólag Bethlen István gróf már elvi megállapodásokat kötött Genfben. Mielőtt befejeződne a magyar-román tárgyalások, nyomban összeülnek a szakterensek a jugoszláv delegátusokkal, hogy Jugoszláviával is létesit-

senek olyan megállapodásokat, mint amilyenekre a csehekkel és a románokkal törekszünk.

A tárgyalások részben politikai vonatkozásúak. Sor kerül ugyan is az állampolgárság kérdésére, a kisebbségi jogok rendezésére az utlevélügy szabályozására is.

A pénzügyi kérdések tekintetében különös fontossága van a régi tartozások és követelések kiegyenlítésére.

A nemzetgyűlést keddre összehívják.

A lakásrendelet tárgyalása.

A Ház egybehívásnak terve tulajdonképen nem a szociáldemokrata képviselők részéről vetődött fel. — Eleinte a polgári pártok voltak azok akik azt hangoztatták, hogyha a lakásrendeletet abban a formájában léptetik életbe, mint ahogy Vass József népjóléti miniszter a drágasági bizottság ülése előtt a minisztertanácsban elfogadott és a sajtó képviselői előtt ismertetett, úgy az ellen a Házban tiltakoznak és házhatározattal igyekeznek a javaslaton módosításokat keresztül vinni. A polgári képviselők álláspontja a rendelet dolgában az, hogy a mai gazdasági viszonyok alapján meg van a kormánynak az a joga, hogy az 1924. május 1-ének beállta előtt újabb lakásrendelet engedélyezzen. A szociáldemok-

raták ragaszkodnak a legutóbb kiadott rendeletnek olyan intézkedéséhez, hogy május 1. előtt nem szabad a lakbérékhez hozzányulni. Iyen alapon tárgyalnak a drágasági bizottságban s bár a többi engedmények egyik-másik részét tudomásul vették, magát az emelés tényét azonban elvi okokból nem voltak hajlandók akceptálni és a Ház egybehívása felől ma délelőtt a párt vezetősége tanácskozott. Ezen a tanácskozáson részt vettek Payer Károly, Peidl Gyula, Vanczák János, Propper Sándor nemzetgyűlési képviselők. A tárgyalásba belevonták a végrehajtó bizottságot és ennek meghallgatása után úgy döntöttek, hogy a Házat egybehívják. Határozatuk után rögtön

a Házban felkeresték Szcitovszky Béla elnököt, átadták neki az összehívást kéro ivet és megismételték kérésüket.

Szcitovszky Béla megvizsgálta az aláírásokat és közölte a küldöttség tagjaival, hogy kedd délelőttre egybehívja a nemzetgyűlést.

Erre vonatkozólag Szcitovszky Béla a következőket mondta munkatársunknak:

— A szociáldemokrata képviselők küldöttsége átadta nekem szabályszerben kiállított 31 érvényes aláírással ellátott írásbeli kérelmet a Ház egybehívása iránt. En a szabályok alapján a Házat egybe hívtam így tehát a nemzetgyűlés kedden ülést tart, amelynek napirendjén a szociáldemokrata képviselők megindokolják egybehívási kérelmüket és javaslatot tesznek arra nézve, hogy a Ház a lakbérrendeletet tűzze napi rendre és vegye tárgyalás alá. A Ház többségének állásfoglalásán mulik, hogy a kérelem elfogadásra talál-e vagy sem.

A köztisztviselők novemberi fizetése.

Beavatott helyről vett értesüléseink szerint a minisztertanács elutasította a Kansz kérelmét és a novemberi fizetéseket a júliusi ázetéseknek huszonöt százalékkal emelte. Ez annyit jelent, hogy a közzolgálati alkalmazottak november hó 1-én 8 százalék emelést kapnak.

A mai tőzsde.

A korona 0.302 fél.

Zürichi zárlat: Berlin 0.6 fél, Hollandia 218 fél, Newyork 560 háromnegyed, London 2525, Páris 3332 fél, Miláno 2540, Prága 1655, Budapest 302 fél, Belgrád 640, Bukarest 262 fél, Varsó 1 fél, Bécs 78 negyed, Szófia 530.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1175—241, lira 895—950, lei 97—110, Belgrád dinár 225—39, Brüsszel belga frank 1010—65, Bukarest 96—109, Krisztiania norvég korona 2990—3210, Itália 885—940, Páris 1160—226. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat gabonában továbbra is lanyha volt, egyebekben tartott, üzlet nélkül.

Hivatalos árak: Buza 76 kolós tiszavidéki 890—900, egyéb 880—09, 79 kilós tiszavidéki 905—10, egyéb 900—905, rozs 590—600, tak. árpa 630—50, sörárpa 725—75, zab 660—80, tengeri 660—70, köles, 760—80, repce 1600—700 korpa 360—65 korona kgr.-ként.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 261, nem érkezett semmi, eladatott 5.

Árak: Zsirsertés, fiatal, könnyű 7500—8500, nehéz 8400—9500.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Készen vanj a tiszafüredi vasuti hid.

Kedden tolják a helyére.

A Tiszafüred melletti Tiszahid vasszerkezetének betolási munkálatai miatt kedden, október hó 30-án, 5 órától 18 óráig Tiszafüred—Porszló állomások között a vonat forgalom szünetelni fog.

Ebből kifolyólag említett napon az 5522. sz. vonat (indul Debrecenből 5 óra 28), nem Füzesabonyig, hanem csak Tiszafüredig fog közlekedni míg az 5521. sz. vonat nem Füzesabonyból, hanem csak Tiszafüredről indul.

A népszerű főiskolai tanfolyam.

Az őszi ciklus előadásai.

A népszerű főiskolai tanfolyam őszi ciklusának előadásai f. hó 30-án (kedden) indulnak meg. Az előadások helye mind az egyetem I. sz. jogi terme. (Kollégium I. emelet.) Ez a terem a kollégium épület Darabos-utcai frontján van, de a kollégiumba való bejárás most csak a Fűvészkert-utca felőli kapun történik.

Az első héten a következő előadások kerülnek sorra: október 30-án, kedden és november 1-én, csütörtökön délután öt órakor dr. Hoffer András főgimn. tanár „A földrendés” címen tart előadást térképek és szemléltető ábrák alapján. Október 30-án, kedden és november 3-án szombaton délután hat órakor dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár „Szempontok a regényolvasáshoz” címen fejteget egyetemi érdekű témát. November 1-én, csütörtökön d. u. 6 órakor dr. Tankó Béla egyetemi tanár a háromszáz évvel ezelőtt született nagy francia filozófusnak Pascalnak az emlékéit ülti fel s jelentőségét méltatja. November 3-án, szombaton délután 5 órakor Heger Flóris felső keresk. iskolai tanár „Démémet városoképitészeti érdekességei” címen mutat be vetített képeket.

Bizonyára mindenik előadás részlegül a legszélesebb körű érdeklődésre, akár a tárgyalandó témákat tekintjük, akár az előadók személyi képességeit. A belépti jegyek olcsó sárga mindenki számára lehetővé teszi a megjelénést. A jegy ára egy előadásra 400, az összes előadásokra 6000 korona. Tisztviselőknek, munkásoknak, tanulóknak 200, illetve 3000 korona, egyetemi hallgatóknak 100, illetőleg 1000 korona. Jegyek kaphatók az egyetem jogi kari dékáni hivatalában (Kollégium, I. em.) Ugyanott történnek a csoportos, testületi, szakszervezeti jelentkezések.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

6 millió korona az ára a Nyil-u. 56. sz. háznak!
Semmi más költség nincs reá!

A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám

Részletek az új ipartörvényből.

Mestervizsga, segédvizsga, a tanoncok nevelése.

A november 1-én életbe lépő új ipartörvénynek sok olyan fontos újítása van melyek közelről érdeklők az iparos társadalmat.

Az új ipartörvény elsősorban is rendkívüli intézkedésekkel kívánja biztosítani az ipaosképzés új irányelveit. Az életbelépő ipartörvényről egyik legfontosabb újítása az önálló-sulni kívánó iparosok képzésére vonatkozik. A szabályszerű felzabulás után két évi gyakorlati időt kíván az új törvény is, mint a régi, de a jövőben az iparhatóság felülbírálja, hogy a gyakorlati időt az illető segéd hol töltötte.

A régi ipartörvényben nincs korlátozva a tanoncidő kérdése sem, a mely lehetett öt év, vagy egy hónap is. Az új ipartörvény értelmében két év a legrövidebb és négy esztendő a leghosszabb tanoncidő. A csak elemi iskolai képzettségű tanoncok négy esztendőig kötelesek tanoncoskodni, négy középiskolát végzetek másfél esztendőig három esztendőig, hat középiskolát végzetek egy esztendőig és érettségét tett egyének hat hónap után szabadulnak fel. Ezzel a rendelkezéssel megszűnik sok anomália és az iparosság megnyugvással fogadja ezt a szigorítást, mert megszűnik a gyors tempójú segéd- és iparosgyártás.

A november elseje után felszabaduló tanoncok segédvizsgát kell tenniük az ipartestület tíz tagjából összeállított bizottság előtt. Aki a vizsgán megbukik, hat hónapig köteles tovább tanoncoskodni.

Legérdekesebb újítás a mestervizsga. Az iparos, aki ezideig nem

használta a „mester” kifejezést, jövőben csak úgy használhatja, ha egy bizottság előtt elméleti és gyakorlati vizsgát tesz arról, hogy a szak-képzettséget meghaladó intelligenciával rendelkezik. E vizsga sikeres letétele nélkül tilos a cégtáblán, nyomtatványon, vagy máshol a mester szót használni. Azok az iparosok akik mestervizsgát nem tesznek, csak az „iparos” címet használhatják. A régi mesterek vizsga letétele nélkül használhatják a mester címet.

Az új ipartörvény értelmében cégtáblákon egyforma betűkkel fel kell tüntetni a cégtulajdonos vezeték- és keresztnevét, férjezett, vagy özvegy nő tulajdonos a férje nevét.

Nagy súlyt fektet az új ipartörvény a tanoncok nevelésére. Az iparos vagy mester köteles, mint egy családapá gondoskodni a reábizott tanoncok neveléséről. Köteles a tanoncot iskolába járattatni, egészségére felügyelni, vallásosságát ápolni és a legnagyobb rendre és illemre szoktatni. Amennyiben a tanoncnál a jövője szempontjából hátrányos hajlamot fedez fel a mester tartozik azonnal értesíteni a szülőket. Ha a mester, vagy iparos nem tesz eleget ezeknek a követelményeknek, vagy erkölcsi szempontból alkalmatlan tanoncot tartására, az iparhatóság megvonhatja tőle a tanonctartás jogát. Az iparos, aki a tanonccal szemben fennálló kötelessége ellen vét, kihágást követ el és első esetben 200—600 koronáig másodsor pedig 15 napi elzárásnak és 600 korona pénzbüntetésnek teszi ki magát.

A tisztartó kisasszony tragédiája.

Hogy halt meg a vásárhelyi nábob szépséges dedunokája.

Jó lovu Kristó során, az Oroszlán és Rónai utcák keresztezésénél van az a szürke sarokház, mely valamikor régen, a múlt évszázad hatvanas éveiben Hódi Pál híres nábob fiának, ifjabb Hódi Pál földbirtokosnak az ősi kúriája volt. A nagy vagyon jussából jutott bőven a család virágos kertjének nevelésére. A ház ura, Medveczky Adaminé nemzeti asszony négy szép sudár leányt nevelt föl. Juliska Wiland Andor, a Károlyi grófok tisztartója röpitette ki négy lovas hintón.

Még a hatvanas évek elején fényes jövedelme volt a családnak. Az öreg nábobnak — kőről nótás Szabó Pál szedte rimbe, hogy „szegény ember Hódi Pál, nincs több ökre hatvan párt!” — fia is dúsgazdag volt, de azután egyszerre egész súlyával szakadt reá az istencsapás 1863-ban az irtózatot aszály az utolsó fűszálat is letarolta földjén. A következő évben a Luva szele aratott le mindent, de ezt még ki tudta volna heverni, azonban jött az újabb csapás. Nem volt gyönyörűsebb ezer holdas vetéstáblája a határban senkinek, mint éppen ifjabb Hódi Pálak.

Már kalászbá szókott a dúz aratásnak ígérete, mikor egy júniusi éjszakában elfogyott minden, de minden. Hogy másnap kszűtött az Isten szeme az égen, hervadtan hanyatlott le a sok millió dúz kalászfaj és délre fekte lett az egész zöld határ. A dúzó végén, a romlás rettenetes tengerében megállt Hódi Pál és nézett. Fel az égre, azután le, a lábaj elé, a halott kalászkok végtelen szomorú temetőjére. Deres feje megreszketett, szé-

les vállal megremegtek s lelkéből felzokogott valami nagy, valami megszentelt fájdalom, a földimádónak nagy nagy keserősége. Nehéz könnyecsek szántottak végig a gondokkal teli szép magyar arcán. S este ott találták meghalva a földön, mely szíve vért itta fel s azzal a karjával ölelte akkor is a hervadt kalásztengert, mely a mellébe irányította az öngyilkosok ólomgolyóját. Nem tudta túlnéni a romlás.

Özvegy Hódi Pálné a Kovács József téglagyáros házában töltötte utolsó esztendeit. Oda jártak hozzá gyermekei s ott becézte sokszor a tisztartóné szépséges, egyetlen leányát. Gyönyörű hajadonná fejlődött ki a Wiland leánya. Sokat olvasott, tanult. S olyan volt, mint a puszták virága. Talán az is lett végzete. Talán a lelke női, tul a repkényes falu pusztai ház és a kőkénybokros, szerindás majorudvar határain. Hol nincs más zene, csak a madarak dala és a leányzóbanak zongorája. Hol a végtelenbe lát el a sóvárgó szem, hol ég s föld szerelmesen ölelik egymást, de az estéli harangzó csupán csak imádságos szót ismer és kevés kacagást, kevés leányálmod. Talán ez lett a végzete. Talán. Hiszen egy csepp volt az ő szívében is abból a vérből, melyet ott a hervadt kalászmézőn a Hódi Pál szívéből szitt fel az ugar göröngye. S egy másik az apai ágból, hol a fátum keze nem egy esettel sorakoztatta fel az ilyen élettragédiákat. Wiland Toncsi ennek az esztendőnek a tavaszán ögyilkos lett. Szíven lötte magát. Egyetlen leány-

volt és megrázó tragédiájának titkát magával vitte a mágoosi temetőbe.

Tegnapelőtt este kocsi állt meg a Gosztonyi-kúria előtt. Kopogtattak. Egy mély gyászba öltözött nő volt a látogató. Wilandné, a Zoltán majori tisztartó felesége, Hódi Juliska. Nem szólt semmit, talán köszönni sem tudott, csak egymás karjába estek Gosztonyi Laurával, kivel a lánykor ezer kedves emléke és soha el nem muló barátsága fűzi össze. Csak el-sírták azt a nagy tragédiát, melynek szomorú emlékét az a gyászruha és az alatt a gyászruha alatt sajgó anyai szív hordozza.

Nem is sejtjük, mi lehetett sötét elhatározásának az oka. Beszélte Wilandné. Gyönyörű volt, szép volt, okos volt. Kérdi körülrajongták és válogatott köztük.

Egy alkalommal azt mondotta: — Anyám, én több telet nem töltök itt a pusztán!

— Jól van leányom, menj férjhez, vagy veszőn házat a városban és bent lakunk a télen!

— Egyszer rakosgatott a levelet közt és minden ok nélkül azt kérdezte: Anyám, ha meghalnék, utánam halnál-e te is? Óh szegény kis-leányom, hogy beszélhetsz ilyet! Ez ebbe maradt. Szép napos idő köszöntött ránk husvét szombatján, igazi tavaszi naps. En a konyhában foglalatkoskodtam, mikor jön a Toncsi. A virágos kalapja volt a kezében. Megállt az ajtóban s így szólt:

— Anyám, én nem megyek férjhez, de nem maradok a pusztán sem! — Jól van kis-leányom! Feleltem neki.

Ebben a pillanatban felesdült a emplom harangja. Miért harangoznak most? Kérdezte a leányom. Ünnepszombatja van! Feleltem neki.

— Akkor benézek templomba! Mondotta és kiment.

Telt az idő. Már eluntam a várost, aggódni is kezdtem hosszas elmáradásáért. Kérdeztem az öreg hűséges szolgálkát, hogy nem jött még vissza a templomból a leányom?

— Nem a templomba ment a kis-asszony, hanem a kertbe! Felelte a szolgálka.

Lementem a kertbe. Ott pillantottam meg szegény Toncsikát. A fölegóriában, egy karosszékben ült s a feje lehanyatlott. Előtte a földön revolver eküdt s fehér keze a szívére volt szoritva s a tenyere alól, a fehér batyist bluzon szivárgott ki a szíve vére. Csak ráborultam a hűséges öreg eszéltre és éreztem, hogy fájdalommal könnye összefoly.

A szépséges Wiland Toncsika megrázó tragédiájának okát hiába kutatták. Előkelő, gazdag kéri voltak, de mindenkit kikoszoróztak. Beszélnek arról, hogy a háboru alatt hadifoglyok dolgoztak az uradalomba s egy dalias szép arab tiszt volt közöttük, aki gyengéd érzelmeket táplált a szép tisztartó kisasszony iránt. A háboru végén hazament. Talán őt várta volna a szép leány.

ABADIE

valódi francia szivarka-papír

Olvassa el a VILLÁM vasárnap színiét

Van szerencsém értesíteni a kooi tartó közönséget, hogy

kocsigyártó

műhelyben elvállalok mindennemű kooi munkik fészkesét és kárpitózását. — Megrendeléseket pontosan és szolid árak mellett eszközölök. — A ládóan kész kooi raktáron kapható. —

BÓDI PÁL

kocsigyártó,

Simonffy-utca 57.

Tanítók gyűlése.

Előadás a művészetről.

Művészi színvonalu, élvezetes, Debrecenben páratlan előadást tartott Náray Béláné tanítónő a ref. tanítók f. hó 27-én tartott közgyűlésén. Az előadás első része a rajzitanítás fontosságáról és a művészetéről szólt. A művészetek — mondotta — a létűnt köztök s a jelen kor érzésvilágának és kultúrájának kifejezője. Ezt látjuk a reneszanszban, barokk és rokokó stílusban. De a rajz is éppen így kifejezője a léleknek s egyúttal fejleszti a kéz-ügyességet s az esztétikai érzéket. Szól arról a sajnós körülményről, hogy hazánkban milyen kevés gondot fordítanak és áldoznak erre a fontos, a népiszkolai tárgyak tanításánál nélkülözhetetlen tárgynak a tanítására. De ólommal állapítja meg azt is, hogy az állami iskolákban, ahol az iskolák központosítva vannak, — külön szaktanítók vezeték a rajzitanítást.

Teljes szakképzéssel, nagy átfogó érzékeléssel tárgyalnak biztos ismeretével, szép, magyar stílusával teljesen lekötötte a figyelmet.

Nárayné képzettségét a tanítókon kívül kevesen ismerik, pedig pedagógiai érzék, tanítási készség, széleskörű tudás tekintetében aligha találhatunk jobbat a magyar tanítóság sorában.

Kívánatos volna, hogy a bekövetkező ref. tanítónő választásánál állandó tanítónői álláshoz jusson. Ez igazán nagy nyereség volna.

Hajdu István Nagy-Magyarországért.

Hajdu István Debrecen szülőtte, hajdan debreceni diák, volt önképzőköri elnök és lelkes poeta ember, a kinek több dalát megzenésítették és dalolják szerte az országban, kiadott egy kis könyvecskét a maga hazafi bántatóról és reménységéről. A legtöbb magyar irredenta költő Végyvári vagy Téry nyomdokain halad s nagyon kevések adatott meg az eredetiség és a költői lelemény.

Hajdu István szerencsésen kikérülte azt hogy a nagymintaképeket utánozza. Leszállt a nép lelkéhez és a népdalok egyszerű hangján szívhez szólóan dalolja a maga nótáját. Elsírattja a magyar végvárat, Kolozsvárt, Kassát, Aradot, Nagyváradot, olykor egészen balladai hangon, mint például Szent László szobráért című versben, ahol szerencsés kézzel és ihlettel Arany János hasonló költeményének hangját és formáját követve éneklie meg Szent László nagyváradi szobrának megszenteltetését, — vagy a Ha maj Horthy Miklós versben, mely egyenesen kívánja a megzenésítést, vagy a Tán hallják az égben címűt, ahol Rákóczy hazajáró lelkét igézi.

Különösen a tanuló ifjúságnak igen hatásos olvasmány e kis kötet, mely ifjúsági önképzőkörökben kedvelt szavaltó téma lesz s igen alkalmas arra, hogy a hazafias önérzetet, az elszakadt részekkel való testvéri együttérzést és az irredenta lángot gyújtsa és élvezza. Nem is szabad, hogy a többiek közt egy ifjúsági könyvtárból is hiányozzék.

Makulatura papír,

míg a készlet tart, kapható a kiadóhivatalban, **KOSSUTH-UTCA 3. SZ. ALATT.**

**Gailérok, kézezők frakk-
ingeket**

modern gépekkel felszerelt saját műhelyemben tisztítok. **Kelmeztést** minden színre, minta szerint. **Gyászruha 24 óra alatt készül. Vegytisztítás legújabb módszer szerint, Egyház-tér 5. szám alatti főútletem vezetését átvetem. — Műhelytelep és fiók üzlet Batthyányi-utca 26. szám.**

Szíves pártfogást kér tisztelettel:

Palotay Lajosné.**Trockij vöröshadsereget ígér Németországnak.**

Riga, okt. 27. Trockij hadügyminiszter a moszkvai munkások előtt tartott beszédében kijelentette hogy sem Franciaország, sem Anglia nem képes csapatokat küldeni a gyorsan terjedő német forradalom leküzdésére.

A vöröshadsereg vezére jelenleg nagy szónoklasi tevékenységet fejt

ki és nap-nap után népgyűlésen vesz részt. Azt hirdeti, hogy a nagy forradalom kitörése csak napok kérdése. Szerinte, ha a külső hatalmak beavatkozást kísérelnének meg a német forradalom leverésére, abban az esetben Oroszország valószínűleg csapatokat fog küldeni Németországba.

Egy szerb lap az oláhok területi étvágyáról.**Még ötvanezer négyzetkilométert kívánnak Magyarországtól.**

A Tribuna című szerb lapnak, mely Belgrádban jelenik meg, e hó 18-iki száma szokatlan hangu kirohást intéz az oláhok ellen, a most folyó bánati határmegállapítással kapcsolatban. A lap „Keleti szövetségesének étvágya” cím alatt közli a nagyrománoknak egy térképrajzát, amely az oláhok túlzott területi aspirációiról tanuskodik. Ez alkalommal felsorol számos etikai és etnográfiai adatot, mintegy igazolásul annak, hogy

román sovíniszták elvakultságukban és telhetetlenségükben mennyire megfélekedtek a népek önrendelkezési jogáról.

Hivatkozik a cikk arra, hogy Románia a békeszerződés értelmében megkapta Bukovinát, ahol a román lakosság száma legfeljebb csak 35 százalékát teszi az összlakosságnak, a többi mind idegen anyanyelvű, azután megkapta Erdélyt, a Maros vidéket, a Bánát keleti részét és egész Besszarábiát. A legtöbb vidéken románok vannak kisebbségben. A Tribuna azután a következőket írja:

— Mindazonáltal a románoknak még ez is kevés.

ők Románia márét jövendőlük meg, amely egészen a Tiszaig húzódnék. A románok a Jugoszláv Bánságot is követelik, valamint Magyarországtól még 50.000 négyzetkilométert. Kívánják maguknak Szolnokot, Békéscsabát, Hódmezővásárhelyt, Nyiregyházát és még számos nagy magyar városokat.

Ilyen jogcímen akkor a csehek bátran maguknak követelhetnék Bécsét mi pedig szerbek Budapestet. De elvégre az igényeknek is vannak határai. Románia túlzott aspirációi arról tanuskodnak, hogy az oláhok, ha szövetségben vannak is velünk, alkalmas pillanatban arra törekednének, hogy még tőlünk is további területeket zsaroljanak ki. Ilyen aspirációk nem vallanak őszinte szövetségi barátságra. — Így ír a szerb lap.

Ezek előrebocsátásával a lap hivatalos adatokkal igyekszik bebizonyítani, hogy mennyire jogtalanok és igazságtalanok az oláhok további területi aspirációi a Bánatra vonatkozólag.

A reformáció emlékűnepe.**A gályarabok emléksobránál és a Kollégium disztermében.**

A Hittanszaki Önképző Társulat ez évben is a régi hagyományokhoz híven adozik a reformáció emlékének, amennyiben október 31-én, szerdán, emlékűnepelet rendez, délelőtti templom után a gályarabok emléksobránál, délután 4 órakor kollégium disztermében, melyre az érdeklődő közönséget szeretettel meghívjuk. Az ünnepélyek műsorát alábbiakban közölük:

Délelőtti 10 órakor a gályarabok emléksobránál:

1. Térj magadhoz drága Sion, éneklie Mácsai Sándor vezetésével a főiskolai kántus.
2. Emlékbeszéd, tartja Kiss Gy. 4. é. th.
3. Solymossi József 1. é. th. szavaltó.

valja Gályarabok emléksobránál c. költeményét.

4. Az emléksobor megkoszorúzása.

5. XLVI. zsoltár éneklie a főiskolai kántus.

Délután 4 órakor a Kollégium disztermében:

1. Palmer: Szállj most le ránk, éneklie a főiskolai kántus.
2. Megnyitó beszédet tart dr. Lencz Géza e. ny. r. tanár.
3. Részlet Haydu Temetés című művészi; Ima, Weber Büvös vadász c. drámájából; éneklie Papp Lónka 4. é. th. zongorán kíséri Szizethy Gy. 2. é. th.
4. Ünnepi beszéd, tartja Seres Béla 4. é. th.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — **Kötött gyapju bluz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-tricó 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától** kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapo-utca 9.

5. Chopin, Nocturne (B moll) zongorán előadja Molnár Sándor 3. é. th.
6. Szabolcska Mihály: Kálvin c. költeményét szavalt Boda Ferenc 3. é. th.

7. F. Wagner: Luther éneke, éneklie a főiskolai kántus.

Önkéntes adományokat a Társulat céljaira hálás köszönettel fogadunk.

A városi levéltár régi lapokat gyűjt.

A városi levéltár programjába vette a helyi hírlap irodalom anyagának összegyűjtését az 1840-es évek elejétől kezdve. Kívánatos volna pl., hogy az 1848—49-i szabadságharc idején Debrecenben megjelent hírlapok (számszerint 8.), a történelmi kutatásnak rendelkezésére álljanak. A Bach-korszak ezeket a sajtótermékeket tüzzel-vassal pusztította, azért bizonyos, hogy maradtak példányok egyes debreceni családoknál. A levéltár bizalommal ordul a város kulturális fejlődését szívéből viselő törzsköcs debreceni családokhoz s felkéri őket, hogy amennyiben ilyen régi hírlapok birtokában lennének, szíveskedjenek e körülményt a városi levéltárban (Városháza, földszint 5. szám) lajstromba foglalás végett bejelenteni.

Nagyobb tömegű könyvek vagy iratok átkutatása végett a levéltár szükség esetén díjtalanul kiszáll. A régi hírlapok ajándékképpen vagy a tulajdonjog fenntartásával letétképpen elhelyezhetők a levéltárban, teljes évfolyamokat a levéltár esetleg meg is vesz. A szabadságharc idején megjelent hírlapok címei: Debrecen—Nagyvárad Értesítő, Alföldi Hírlap, Közlöny, Munkások Újságja, Népbárát, Márciusi Tizenötödike, Esti Lapok, Debreceni Lapok.

Eladó ingatlanok:

Ebesen 100 hold elsőrendű tanyás birtok.

Öndódon 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Fancsikán 30 hold elsőrendű tanyás birtok.

Biharmegyében 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Nagycserén 70 hold elsőrendű tanyás birtok.

Város alatt **40 hold teljes élő és holt felszereléssel, uralakással, telefennal.**

Gróf Vécsey-utcán 12 holdas szőlőbirtok, uralakással.

Gróf Vécsey utcán 3 holdas komplett hízallda, 300 drb sertésre alkalmas.

Bocskay kertben több rendbeli szőlős kertek.

Eladó házak:

Szent-Anna, Miklós, Széchenyi, Timár, Fűvészkert, Hadházi, Arany János-utcákon, házak beköltözhető lakásokkal.

Bérlét:

400 hold előnyösen kiadó. Kizárólagos megbízott:

Gótsch Sándor,

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 795.

Péncs- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bódisz- művek **Dávidházy Kálmán** könyvtárosa és dobozgyártója r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

A borbélyüzletek vasárnapi szünetének felfüggesztése.

Borbély és fodrász iparosok figyelmébe.

Mint az érdekeltek is tudják, a kereskedelemügyi miniszter ur nem engedélyezte a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését azzal az indoklással, hogy Debrecen területén levő 97 borbélyiparos közül csupán 48 kérte az iparának vasárnapon is folytathatóságát, míg 9 ellene nyilatkozott 40 pedig nem foglalt állást.

A kamara végre világos helyzetet szeretne teremteni ebben az ügyben s azért felkéri azokat a borbély és fodrásziparosokat, kik a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését kívánják, hogy a kamara hivatalának 3-as számú szobájában kitett ívet hétfő reggel 8 órától kezdődőleg szerdán déli 12 óráig sziveskedjenek aláírni.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagyt templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Ury Ferenc s. lelkész, délután 5 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik dr. Bótykós Béla s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Ury Ferenc s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s. lelkész, délután 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly vallásnár ágendázik Papp Imre s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. — Homokhegyen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacorát oszt Sipos Imre központi lelk. hivatal vezető, délután 3 órakor prédikál Ury Sándor lelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál és urvacorát oszt dr. Bótykós Béla s. lelkész. — Kollégiumi oratóriumban délelőtt 11 órakor a középiskolai növendékek számára prédikál és urvacorát oszt: Mezey Béla vallásnár lelkész. — Katonai istentiszteleten délelőtt fél 9 órakor a Nagyt templomban prédikál Tóth Lajos tábori lelkész. — Pallag (Gazd. Akadémia) délelőtt 10 órakor Ury Sándor lelkész. — Tanyai istentiszteleten Halápon: Lecsó József th., Ondó Kádar dülön, Kocsis János lelkész, Szepesen Varga Miklós th.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Ma, vasárnap délelőtt fél 7, 7, 8, fél 9, 11 fél 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor szent olvasó, szentbeszéd, Szűz Mária ájtatosság.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) az istentiszteletet f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábri Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

Változás a rendőrségi számvevőség-nél. A debreceni államrendőrség főkapitánya mellé rendelt számvevőség vezetésében változás történt. Ugyanis Ajtay Jenő főtanácsos a pénzügyminiszteriumból lett ide kinevezve. — Chabada György tanácsos, ki eddig a számvevőség vezetője volt — szintén itt marad — helyettes minőségben. Ugyancsak most helyezték át Tóth Béla számvevőt, aki kartársainak meglepő ünnepése keretében bucsuzott Debrecenből.

Hőgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végeg. Arcmaszsázás, mey üdít, fiatalít, bőrtelen kapható „Venus” kozmetikai. — Széchenyi-utca 16.

Nemzeti bál Debrecenben.

A Vöröskereszt téli nagy estélye.

A debreceni Vörös Kereszt áldásos működésében és a közjótékony-ság gyakorlásában tegnapi ülésén is követésre méltó példát szolgáltatott. Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt öt milliót osztott el humánus, kulturális és jótékony célokra.

A Vörös-Kereszt, amely hasonló jótékonyágait a tél folyamán sürűn ismételné meg, nemes céljaihoz anyagi erejét erősítse, elhatározta, hogy január első felében méreteibe-

is nagyszabású Nemzeti bált rendez, amelynek díszített tánciendje mellett ragyogó részletei lesznek.

A egyszerű bál megrendezése és előkészítése ügyében közelebbi ülésén teszi meg a szükséges intézkedéseket, mindenestül elég korán, hogy Debrecen és környéke intelligenciájának jó előre lehessen alkalmat előkészíteni erre a felettebb nagyszabású ügörgöző Nemzeti bálra.

Mozgalmak az új lakásrendelet ellen.

A háztulajdonosok szövetségének ülésén azt javasolják, hogy a háztulajdonosok adják át házukat a kormánynak.

Teles Béla a háztulajdonosok szövetségének főtitkára a következő nyilatkozatot adta ki a lapoknak:

— A kormány úgy látszik politikai szempontok hatása alatt kiegyezett az ellenzékkel a lakásügyben. Mi háztulajdonosok ezt súlyos eltávolodásnak tartjuk, mert a tulajdonjog minden politikának felette áll és ezen a téren kompromisszum normális körülmények között között el sem képzelhető. Nem fogadjuk el, hogy a kormány előző rendeletében határozottan kifejezett felszabadítást visszacsinálja és nem engedhetjük meg, hogy a lakbéremelés alacsonyabb legyen a koldus konyhán most élethe léptetett béremlésnél is. Szövetségünk s a vidéki városok háztulajdonosainak kiküldötteti hónap intéző bizottsági uton fogja tárgyalni a politikai kompromisszumot és azt fogja javasolni, hogy a háztulajdonosok házukat a kormánynak és ne vállalják továbbra is

az adóbejárását, ami most még kötelezettségük.

A lakók szövetsége a lakbéremelési rendeletben kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— Nagy igazságtalanságok tartjuk, hogy a népjóléti miniszter az eredményeknél a kereskedelmi és az ipar erőyes állásfoglalását alig vette tekintetbe. A kereskedelem kénytelen lesz a vevő közönségre áthárítani a drágulást, bár ez az üzleti pangás idején kétélű fogynak látszik.

Budapest, okt. 27. Szilágyi Lajos a nemzetgyűlés összehívása ügyében az ívet aláírt polgári képviselők nevében kéri a lapok szerkesztőségét méltóztatásnak tudomásul venni, hogy az ívet, amelyet átadtak a nemzetgyűlés elnökének **vegyesen szerepelnek polgári és szociáldemokrata képviselők és a Ház összehívása a polgári és nem polgári képviselők közös akciója.**

Eljegyzés. özv. Demjén Gáborné hájos leányát Mancikát Nádudvarról eljegyezte Vértessy Lajos műszaki tisztviselő. Debrecen, 1923. X. hó 28-án.

Fémjelentés: 1 koronás 2200, 2 koronás 4400, forintj 6000, 5 koronás 11500 arany 10 koronás 60000, 20 koronás 120000, dukát arany 67000, ezüst 950-es finomságú 480, 900-as 450, 800-as 420—30, 750-es 400, tőri arany 14 karátos 10700—800, szinarany 19500, platina 95000 korona.

Az Ispotály-körzeti tanítótestület ezúton is kifejezi köszönetét a Margit fürdő tekintetes igazgatóságának — azon nemes határozatáért, mellyel lehetővé tette, hogy iskolai közünk szegény tanulói havonta egyszer ingyenesen megfürdöhessenek. Hogy ez igazi humánus határozat mily fontos egészségügyi szempontból, fejtegetni sem kell, s növeli ennek értékét az, hogy a Margit-fürdő részvénytársaság is mégis ilyen nem határozatot hozott; annál fájdalmasabban érint bennünket a városi táacs elutasító végzése, mely idokai között elvi álláspontjára és anyagi helyzetére hivatkozik, mintha havi 40—50 ingyenes jegy tönkretenné a milliárdos költségvetéssel dolgozó várost, mely a szülőháza 100 milliót tud áldozni, de a jövő adózó polgárainak egészsége nem ér évi pár ezer koronát.

Szabó kellékek, csipkék, szatagok, zingyök, ruhadíszak, himző és varrósejlemek a legnagyobb választékban Benyáts Emil tétéri üzletében Tisza-palota.

Eljegyzés. Tóth Bálint gazdálkodó kedves leányát eljegyezte Lajter Imre gazdálkodó.

A Függetlenség-kör 1923. október 31-én, a reformáció emlékünnepe, délután 6 órakor, a Csapó-utcai körhelyiségben ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Az ünnepélyt megnyitja Deák István elnök.
2. Kapi—Szabó „Reformáció emlékünnepe”. Eneklé a Kossuth dalkör.
3. Ünnepi beszédet mond dr. Lencz Géza egyetemi tanár.
4. Szólo ének. Előadja Szabó Lajos ref. énekező.
5. Szavai Peleskey Sándor ref. főiskolai senior.
6. Beethoven: „Örök Isten leborulva imádnak”. Eneklé a Kossuth dalkör. Az ünnepélyre belépti díj nincs.

Orvosok figyelmébe! Műtőasztal jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 28-án, vasárnap, Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Önmagát dicséri, 1 liter kiváló finom ó-rizling bor 1200 kor. Negy fogásból álló elsőrendű menü ebéd 3000 kor. Két fogásból álló elsőrendű menü vacsora 3200 kor. Izzelje meg! Saját érdekben tegyen egy próbát Albert Belvárosi éttermében, Debrecen szab. kir. város székházának szuterinjában, Városház-utca 1. szám. Abonensek jutányos árban felvétetnek. Zóna világreggeli 1200 korona.

A Rajna vidék és a birodalom közötti konfliktus miatt.

Páris, okt. 27. Münchenből és Berlinből érkezett hírek szerint a Rajnavidék s a birodalom közötti konfliktus miatt Kahr a bajon diktátor és a katolikus párt között, amely Kahrt titkárá tette, szakítás állott be. Az a gyanu merült fel, hogy Kahr erős birodalmi politikai diktátor kinevezésre törekszik és ez a dktátor valószínűleg Ruprecht trónörökös lenne. Amikor Kahr kijelentette, hogy nem tárgyal Berlinnel, a katolikus párt elhatározta, hogy iganis chajt tárgyalni Berlinnel és a párt tagjai szerint Kahr csak a saját és nem a párt nevében beszélt. A protestáns Kahr útkárt a katolikusok állandóan arra ösztönzik, hogy a Hitler pártához lépjen át.

A m. kir. Gazdasági Akadémia közgyűlése. A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia ifjúsága okt. 27-én, d. e. tartotta Pallagpusztán az 1923—24. tanév első közgyűlését. Jelen voltak dr. Varga Kálmán az akadémia igazgatója, A tanári kar Stolp Ödön gazdasági tanár képviselő. A gyűlést Gyöngyöshalasi Takách Géza ifjúsági elnök nyitotta meg. Az alakuló közgyűlés tárgysorozata közé tartozott a becsületügyi válaszmány, a vigalmi elnök és az alelnök megválasztása. A becsületügyi válaszmány elnökévé: Sotész Snágor esendőörnagya II. é. h. Vigalmi alelnök: Desseffy György III. é. h. alelnöknek Szentes Gábor II. é. h. választották meg.

Letartóztatott szülész. Pernesberger Jenő vizsgálóbíró ma előzetes letartóztatásba helyezte özv. Csörgő Ferenc debreceni okleveles szülésznt. Magzatelhajtás büntetével van vádolva, amelyet két esetben követett el.

A Kossuth dalkör agilis bálendező bizottsága nagy buzgóságot fejt ki, hogy a nagy közönség részére nov. 4-én vasárnap az Arany Bikában egy reggelig tartó kedves táncestélyt szervezzen. A táncoló finomság mulattatásáról a Rácz Laci zenekara gondokodik. Az énekkar pedig Szabó Lajos karnagy vezetése alatt néhány szép énekszámmal szórakoztatja dalkedvelő közönséget a táncok közt levő nagyobb szünetek alatt. A rendezőseget különben az a cél vezeti, hogy a dalkör iránt rokonszenvező nagy közönségnek pártfogását egy minden ízében jól sikerült estével viszonzza. A páholyok a társuló családok rendelkezésére állanak. Az éjjeli szünet pedig a fehér asztalnál kellemesen eltelik. Akik e minden tekintetben jól sikerültek ígérkező táncestélyen részt akarnak venni, igyekezzenek maguknak minél előbb jegyet szerezni. A személyjegyek ára 3000 K és a vigalmi adó. Jegyek válthatók Mentze áruházában és Gyürky S. papírüzletében a dalkör tagjainál és este a pénztárnál.

Gazdálkodó ifjak táncanfolyama a Royalban (kizárólag polgár-családok részére) e hó 29-én, hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel íj. Schaff János.

Megrontotta-e a reformáció és a protestantizmus a magyar nemzet egységét? Ezzel a címmel tart előadást nov. 2-án, pénteken este 6 órakor a Kollégium dísztermében dr. Révész Imre lelképásztor a Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztályának ülésén. Ez előadás, mintegy válasz lesz azokra az elhangzott beszédekre, amelyek a közel múltban a katolikus nagy gyűlésen tartottak. A templomegyesület határozatot is fog hozni ezen a gyűlésen, sőt gondoskodik arról is, hogy más testületek is megbeszélés tárgyává tegyék Debrecen kálvinista társadalmá bizonyosan nagy számmal fog érdeklődni e hitünkre, vallásunkra, nemzeti életünkre kiható fontos előadás iránt.

Várlak.

Biborpirosló estelen,
Szerelmek, színek éjjelén.
Kivert végzetem, vágyom át:
Csak téged, téged várlak én!

Ragyognak eltűnt tegnapok,
... És úgy szertnek élni még!
Vágytele s izzón csókolni.
S aztán tudni, hogy itt a vég!

Oh régi álmok... ami szép...
Régi kislányok, régi csók;
Elmult szerelmek, májusok.
— Oh, messze szállt illúziók!

Íj. Radványi Sándor.

Kávéház Debrecenben a föld alatt.

Szombaton nyílik meg.

Budapesten, de az ország nagyobb vidéki városaiban is egyre-másra szünnnek meg a kávéházak. Debrecenben pedig éppen most áll megnyitása előtt a legmodernebb kávéház, amelyet már hónapok óta csinostanak rendeznek — a föld alatt.

A városi bérház két márvány lépcsős lejárata vezet a hatalmas kávéházi helyiségbe, amelyet Márkus János izléssel és igen nagy áldozattal rendezett be. Oriási helyiség. Minden debreceni kávéháznál nagyobb. Izléses páholyokkal és függönyözött fülkékkel. Buffet, elegáns nagy iktékszoba.

A sok gonddal rendezett földalatti kávéházat eddigi megállapodás szerint szombaton este nyitják meg ünnepélyesen. Most lázasan folyik a munka a csinostás utolsó munkálatain. Szorgos kezek rendezik a helyiséget, a világítási vezetékeket, stb. Egyébként a világítás pazar lesz. Szóval az új pár nap múlva megnyíló földalatti kávéház egyik érdekessége és látványossága lesz Debrecennek.

MENYASSZONY
VÖLEGÉNY KELENGYÉK
BABA
legelőnyösebben szereshetők be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1831.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

ELADÓ
szép kis
családi ház
a Tócskertenben,
Faiskola-utca 7/g. szám!
A Hitvan-utcai kisállomáshoz néhány percrenyire, a Polgári Gábor-féle szép kis családiház. A vevő rögtön beköltözhetésre kap két szép utcai szobát és két konyhát. Szakaturós, padlós szobák. — Istálló, kut, konyhakert, gyümölcsfák, nagy telek.
Jutányos árért megkapható.
Ezen ház adása felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, Veres-utca 9. Ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló.

Debrecenben valószínűleg decemberben lesznek a városatya-választások.

Azután jön az általános tisztújítás.

Mint tudott dolog, Rakovszky Iván belügyminiszter a Nemzetgyűlés elé terjesztette a fővárosi választások elrendelésére vonatkozó törvényjavaslatot. Mint most illetékes helyről velünk közlik, az a javaslat nem csupán a fővárosra, hanem az összes önálló törvényhatósági városokra is vonatkozik, tehát ha ez törvényvé válik, amiben semmiféle kétség nincsen, akkor nálunk is egyszerre megoldható lesz a rég huzódó törvényhatósági restauráció.

Nagy fontossága tehát ez a kérdés mireánk nézve, hiszen nagyon

sok városatyái mandátum régen lejárt, sok pedig elhalálózással megürült, így a mi kis parlamentünk már évek óta csak csonka parlament.

Ha a törvény életbe lép, ami még november havában várható, akkor december, legkésőbb

január havában megtarthatjuk a városatya-választásokat s azután az általános tisztújítást,

mert bizonyos, hogy a törvény irányban is intézkedéseket fog tenni. Az új javaslat a Nemzetgyűlés legközelebbi ülészakájában kerül tárgyalás alá.

Részletfizetési kedvezmény a jövedelmi- és vagyonadó befizetésére.

A kedvezmény havi 10 százalék adóptóléka kerül.

Az 1922. évre, valamint a folyó év első háromnegyedére eső jövedelmi és vagyonadót a törvény szerint október hó végéig a folyó év negyedik negyedére eső adót pedig január 1-ig kell befizetni.

Eőre látható volt, hogy a két évi adót, amely az öt, illetve huszszoros szorzószámmal is felemelve még a léts existenciáknál is százszakra megy, nem fogják tudni a kitűzött határidőn belül megfizetni. A jövedelmi és vagyonadóról szóló törvény nem gondolt ezen lehetőségekre és szűkkebltségében annyira ment, hogy elfeledkezett még arról a kedvezményről is, amit a közadók kezeléséről szóló törvény részletfizetési, illetve fizetési halasztás címen engedélyezett az adózó feleknek.

A törvény ezen mulasztását igyekszik most a pénzügyminiszter kipótolni a pénzügyigazgatósághoz intézett körrendeletében, figyelemelve azokat, hogy a folyó évi adóra a pénzügyigazgatóságok mellány list érdemlő esetekben részletfizetési kedvezményt, illetve fizetési halasztást engedélyezhetnek, azonban legfeljebb egy évre terjedően.

Rendkívüli esetekben a pénzügyminiszter hosszabb időre terjedő

részletfizetési kedvezményt vagy halasztást s adhat. Az adózók kérelmeiket szóbeli vagy írásbeli úton terjeszthetik elő a pénzügyigazgatóságnál, ahol arra nézve is figyelemztetve lesznek, hogy a részletfizetési kedvezmény vagy

fizetési halasztás engedélyezése esetén is meg kell fizetni a késedelmi kamatot és a havi tíz százalékos adóptóléket.

A miniszteri körrendelet intézkedik azon esetek elbírálásáról is, a midőn az adózó felek hibáján kívül a pénzügyigazgatósági eljárás késedelme miatt kellene a jövedelmi vagyonadó többszörösét megfizetni.

A körrendelet utasítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy mindazon esetekben, midőn az adó másodfoku felemléséről az adózó fél folyó évi május 15-ike előtt nem szerethetett tudomást, a f. évi június hó 30-ig eszközölt befizetéseket az elsőfokon megállapított adók összegével kell összehasonlítani és a felek kérelmére má előirt adókat így megfelelően helyvesbiteni kell, de csak akkor, ha a f. évi június hó 30-ig teljesített befizetéseket az első fokozon kivett adó másfélszeres összegét elérik.

Az eladó köteles ezután fizetni az általános forgalmi adót.

Nagy ügyleteknél külön megállapodást kell kötni a vevővel a forgalmi adó fizetésére.

Mióta az általános forgalmi adó életbe lépett, mindig vitás kérdés volt, hogy nagyobb adás-vételek esetében a vevő vagy az eladó közül melyik fél köteles a forgalmi adót megfizetni?

Most azután alkalmunk van közölni a Kuriának e kérdésben néhány nappal ezelőtt hozott döntését. A hét elején a Kuria egyik tanácsa döntött e nagyjontosságú kérdésben. A döntés szerint az eladó nem követheti a vevőtől az eladási ár után járó forgalmi adót, ha az adás-vétel perktuálásakor nem kötötte ki, hogy a forgalmi adót a vevő fizesse meg. Ha tehát a felek között a forgalmi adó fizetésére vonatkozólag nem történik előzetes megállapodás, akkor az eladó köteles megfizetni a forgalmi adót.

A forgalmi adó végrehajtási utasítása ugyanis előírja, hogy a forgalmi adóért az eladó felelős, azaz neki kell befizetni az adót, arra vonatkozólag tehát, hogy az adót áthárithassa a vevőre, külön megállapodás szükséges.

E vitás kérdés eddig sok száz pert eredményezett. A mostani kuriai döntvény végre tisztázta a kérdést, még pedig úgy, hogy az teljesen fedí az általános jogikus jogi álláspontot.

A döntvényről a szaksajtót csak néhány nap múlva fogják értesíteni, amelyek részletesen fogják tárgyalni a döntvényt.

NE DOBJA EL

Kőlnivizes, illatszeres, Brillantinos, szőjvizes, Bayrumos s e vébfajta

ÜVEGJEIT, mert

dr. Szelenyi Arpad vegyészgyára Péterfa-utca 46. jó árat fizet rre.

NEM MINDEGY,

hogy milyen kávépótléket használ.

Ép ezért vegye meg az UHU kivét, melyről már tudja, hogy nagy részt Belga oikória magból termelt oikóriából úgy készül, hogy ahhoz az usztatótól kezdve a gyártáson végig egyetlen-egy em beri kéz sem nyul. —

Debreceni Műkögyár Rt.
ajánlja teljesen
fagyálló sirköveit.
Nagy választék!
Készít: kutyűrűt, betonosövet, betonserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.
Gyárttelep: Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10—93.



Bérbeadó lakás, sütőde, fűszerüzlet!



A város legszebb helyén, a színház közvetlen közelében négy szobás lakás átadó, mellékhelyiségekkel, istállóval, külön udvarral. Nagy udvar. Villanyvilágítás.
Sütőde a város központján átadó. — Előkelő urihelyen, három kemencével, berendezéssel, istálló, kocsiszin, pincék és négy szobás lakással.
Fűszerüzlet előkelő helyen, bármilyen más üzleti célra, vagy banknak is alkalmas, 4 szobás lakással, istálló és kocsiszinnel.
Bővebb felvilágító itás nyerhető személyesen a NAGY LAJOS irodában délután 9 órától 12-ig. (Veres-utca 9.)

A világ nyolcadik csodája.

Eddig hét világcsodát ismert az emberiség hosszú évszázadokon keresztül, most aztán megszületett a nyolcadik világcsoda is, még pedig Belgrádban. A belgrádi csudáról a következőket írja a Szabadkán megjelenő Bácsmegyei Napló:

Szombaton délelőtt beszállítottak a belgrádi klinika sebészeti osztályára egy huszonegy éves velükoplani fiatalembert, akinek a gyomrán mintegy három emberfej nagyságú daganat volt. A fiatalember, aki már öt-éves korára visszamenőleg emlékszik erre a daganatra, különösen az utóbbi időben szenvedett nagy fájdalmakat, úgy, hogy hozzátartozói beszállították a belgrádi klinikára.

Még szombaton délelőtt hozzáfogott az operációhoz dr. Kosztics Milovoj egyetemi orvosnő, aki mikor felvágta a daganatot, meglepődve vette észre, hogy a daganatban egy kifejlett fejű embrió van, a fején körülbelül egy kilogramm súlyú hajcsomóval. Amikor ezt a csodát észrevette, azonnal összehívta a klinika valamennyi orvosát, akiknek jelenlétében óvatosan megnyitotta a hasüreget. Közlebről szemügyre véve az embriót, megállapították, hogy az embrió törzse meglehetősen normálisan fejlett, míg a feje és a kezei aránylag visszafejlődtek.

A műtét egy óra hosszat tartott s annak során kiemelték a hasüregből egy 30 centiméter nagyságú gyermektestet, azonkívül egy gyermekfejét, amely egy újszülött fejének felel meg azzal a különbséggel, hogy a szájban néhány fog is van. A fej a gerincoszlophoz volt hozzánőve és a hozzátartozó testrész minden egyéb része teljesen hiányzott. A korcstest nőnemű.

Az operáció sikerült és a műtét után a beteg életben marad.

A természetellenes jelenség valószínű magyarázatáról Kosztics professzor az újságíróknak a következőket mondotta:

A klinikai praxisban hasonló eset még soha nem fordult elő, mert férfitestben idegen emberi, vagy embriótestet soha nem találtak. A most megoperált fiatalember daganatában talált test tulajdonképpen sem élő, sem holt állapotban nem volt. Leghelyesebben azt lehetne mondani, hogy parazita életet élt a fiatalember testében. A legvalószínűbb feltevés szerint a fiatalember anyjának ikrei születtek volna, azonban az egyik magzat fejlődése folyamán a saját testébe zárta a másik magzatot, amely ott degenerálódott és csodálatos módon úgy tudott a testbe bekapcsolódni, hogy ott mint parazita tovább élt és fejlődött.

A kivett testeket még nem boncolták fel, hanem azokat Kosztics tanár tudományos vizsgálat alá veszi, aminek eredményéről a belgrádi orvos-egyesületben fog beszámolni.

A megoperált fiatalember állapota súlyos, de az orvosok biznak életben maradásában.

TÚZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08



Villanyszerelési cikkek és anyagok, izólámpák, műszerek, dinamók, motorok, akkumulátor, legelőbb napi árban vesz elad gyárt, javít, becsere!

FOLDVARY
Elektrotechnikai gyára
Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon 55.

A létszámcsökkentés után lesznek meg a Máv.-nál a novemberi előléptetések.

A Magyar államvasutaknál májusban és novemberben szoktak lenni soronkívüli előléptetések. Tekintettel arra, hogy november elsejétől már néhány nap választ el, kérdést intéztünk az előléptetés ügyét illetően. A következő tájékoztatást kaptuk:

Rendes körülmények között ilyenkor már javában dolgoztunk a novemberi előléptetéseken. Most azonban még hallani sem lehet az előléptetésekről. A javaslatok elkészítésére sem kaptunk utasítást természetesen.

Mivel az igazgatóságtól sem hivatalos, sem magánértesülésünk nincs ez ügyben, csak mint saját véleményünket mondjuk, hogy a novemberi előléptetések az idén nagyobb halasztást fognak szenvedni. Minden valószínűség szerint a létszámcsökkentés befejezése előtt nem is lesz szó róla.

Egyébként tavaly is csak karácsony előtt történtek meg a másodk előléptetések. Az idén azonban még az is megtörténhetik, hogy a novemberi előléptetések januárra maradnak el.

Véglegesen elejtették a debreceni és miskolci üzletvezetőségek összevonásának tervét.

Osztály-összevonások sem lesznek az üzletvezetőségnél

A Máv. létszámcsökkentésével kapcsolatban, — mint megírtuk annak idején, — felvetődött az a terv is, hogy

a miskolci és debreceni üzletvezetőségeket egyesítsék,

éppen így sokáig tartotta magát az a hír is, hogy az egyes üzletvezetőségek keretében

osztályok összevonásával egyszerűsítsék az adminisztrációt.

Most aztán, hogy a létszámcsökkentés már teljesen elő van készítve, kérdést intéztünk, hogy e tervben volt adminisztratív és szervezeti egyszerűsítésekre fog-e a gyakorlatban sor kerülni? A következő tájékoztatást kaptuk:

A debreceni és miskolci üzletvezetőség egyesítéséről egyszer s mindenkorra lelettek illetékes helyen.

A helyzet mérlegelése után csakis arról lehetett volna szó, hogy a miskolci üzletvezetőséget a debrecenibe olvasztották volna bele s csak forgalmi főnökség stb. maradt volna.

Elejtették azt a felvetődött tervet is, hogy az üzletvezetőség egyes osztályait összevonják, hogy ezáltal az adminisztrációt egyszerűsítsék. Így tehát a Máv.-nál a kiadások csökkentését egyelőre inkább csak személyi redukáció útján fogják eszközölni.

Szalontán lesz a magyar határ.

Visszakaptuk az egész Kőtegyánt.

Egy kis örömhír a sok szomorúság között. A Magyarország és Oláhia közt folyó per során odaértünk, hogy a határkiigazító bizottság észre vette a nagy igazságtalanságot és Kőtegyánt visszalétele Magyarországnak. Kőtegyán tudvalevőleg eddig közös határállomás volt, melynek egyik felét a MÁV, másikat pedig az oláh CFR használta és az utóbbiak a határvizsgálatot is itt végezték.

Az állomás elvileg már október 15. óta Magyarországhoz tartozik és annak birtokába szállott át, de a gyakorlati átadás az oláh berendezkedés miatt 1-2 hónapi késedelmet fog szenvedni. A döntés értelmében az oláhok a határállomást Kőtegyánról Nagyszalontára helyezik át és arra kell nekik a haladék, hogy ott megfelelő állomást építsenek a határvám és az utlevélvizsgálatok elvégzésére.

Egyébként a jövő héten Magyarország és Románia között Váradon vasúti tanácskozások lesznek a Nagykály-Börvány vasúti vonal megnyitásáról.

Mennyibe kerülhet az órajavítás?

Az OKÁB. legutóbb az órajavítások irányait a következőkben állapította meg: Oroszabb szerkezetű férfi zsebórák törésnélküli javítása és tisztítása 10.800 K, ugyanaz rugótöréssel 5400 K-val több; jobb szerkezetű férfi zsebórák törésnélküli javítása és tisztítása 18.720 K, ugyanaz rugótöréssel 5760 koronával több, ugyanaz tengely hajszálrugó, felhuzórugó, rugó, csillager, balancetengely-triebanertöréssel 10.080—10.080 koronával több. Ebesztő törésnélküli javítása és tisztítása 10.800 K, ugyanaz töréssel 15.840 korona. Dzsizbresztők javítása 18.000—27.000 korona.

Száz millió koronát, hatvan millió, ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályországiakon. Hivatalos árak: egész 4000 kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. Rendeljen levelező-lapon október 30-ig mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktervet azonnal küld Bankó Bank Részv. Társ. Budapest PI. Andrassy ut 60.

Kiéggett, eltörött Wolfram égőket, ujakkal becserelek ráfizetéssel. Több darab vételnél nagy engedmény. Földes Sándornál, Hatvan-u. 18

Andrassy-ut 29. (Sestakert) újonnan épült egy nyári, mint téli lakásra alkalmas villa, mely áll 3 szoba, konyha, előszoba fűthető üveges veranda, éleškamara, pince és mellék-helyiségekből, továbbá 780 négyzetgözl kitérő gyümölcsös és szőlőből, beköltözhető lakással eladó. Értekezni helyszínen.

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémát legmagasabb ártért vesznek. Kovácsok-nak használhatóba.

cserelek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Steiner

Veszünk: mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72—80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

Börneri, Freskó, Coverkó, valamint
szines fehér szövet
és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek
MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENBEN HATVAN-UTOZA 5

BIRÓ
Sztintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.
FELVÉTELI HELYSZ: Plac-utoza 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Társulnék
több millióval sertéshizlalda tulajdonossal, több évi gyakorlat és nagy tapasztalat alal bírok. — Cim a kiadobaa

MEGNYILT
Garai és Testvére
férfi és fju ruha nagyáruháza
Piac-utca 11. Bika szálló épület
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!
Olcsó szabott árak!

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.
SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72—80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

Debrecen város rendkívüli közgyűlése

Debrecen város törvényhatóságának bizottsága október hó 30-ik napján, kedden délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart: Tárgyak:

1. A központi választmány tagjainak az 1924., 1925. é. 1926. évre leendő megválasztása.

2. Tanács előterjesztés a mezőgazdasági haszonberek emlékéiről szóló 6400—1923. M. E. sz. rendeletnek a városi haszonberekre főként végrehajtásáról.

3. A Pénzügyi Központ értekezése a vízvezeték céljaira szükséges 130 millió korona hitel ügyében.

4. Ugyanaz a szennyvíztisztító telep létesítéséhez szükséges 150 millió korona hitel ügyében.

5. A M. kir. mezőgazdasági vegy-kísérleti állomás kérelme, a debreceni vegy-kísérleti állomásnak talajismereti laboratóriummal kiegészítése céljából, városi támogatás iránt.

Debrecen, 1923. október 27.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Dr. Berencsy Zoltán orvos, Ferenc József-ut 31. sz. alól Ferenc József-ut 2. sz. alá költözött, rendelését itt folytatja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulására hétfőn csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A kölyök pénteken az Omnia megnyitó előadásán.

Összet foglaló magánforgalom: A mai magánforgalomban alig volt üzlet, a kesi kínálat árbitrage papirokban tovább folytatódott és az teljesen megingatta a piac bizalmát. Az árbitrage papirok lánghaságából kiindulva általános kedvezőtlen felfogás lett ugyan a többi piacokon is, bár a helyi értékek közül egyesek iránti érdeklődés mutatkozott. Az árnyó általában a tegnapi zárlati kurzusok alatt alakult ki. A piacot kedvezőtlen irányban befolyásolta az a körülmény, hogy a jövő héten ismét csak két tőzsdénap lesz, mivel csütörtökön ünnep lesz és a csütörtöki kasszánapot szerdán fogják megtartani és így szerdán nem is lesz üzleti nap. A készpénz 2 egynegyed és 3 százalék. Magyar Hitel 6000, Osztrák Hitel 168, Salgó 475, Rima 90, Államvasút 345, Pesti Hazai 3500, Ker. bank 1025, Föld hitelbank 285, Kőszén 2200, Mezőcukor 140, Vas. forg. 170, Lámpa 105, Hung. műtr. 200, Fegyver 1225, Hoffher 180, Borsod miskolc 100, I. Bpesti gőzm. 180, Athenaeum 155, Déli vasút 88.

Józanéletű, nőtlen kocsis kocsit és fizetéssel felvételt november elsejére. Cim a kiadóban.

Irógépet, varrógépet, jótállással javít mechanikai műhely, Csapó-u. 19., kapualatt.

Bármiféle eladó ingatlanait azonnali állítsa ki a „Remény” bizományi vagyonmentő vásár állandó, díjtalan kiállításán, Piac 85.

Máthai János vízvezetési szerelő mester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, állókádak, gázfűrdőkályhák, 1000 lt. viztartályok. Telefon 3-21.

Tűkrőgyártás, üvegciszolás, régi tűkrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív-utca 14-15. Telefon 3-56.

Magasárban veszek vastag tűkröket, Sipkovits tűkrőgyártás, üvegciszolás, Szív 14—15. Telefon 356.

Bor és gyümölcs mintavásár Debrecenben.

Talaj ismereti állomás. Tenyészállatvásár és termény tőzsde Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tegnapi igazgatósági választmányi ülését tartott, amelyen az új haszonbérleti rendelettel szemben módosított rendelet kiadását sürgeti.

Elhatározta a Kamara, hogy évente tavaszon Nyíregyházán Bugonyabemutatót és *vetőburgonya vásárt, összes pedig burgonyavásárt, Debrecenben pedig évene összel exportcélú bor és gyümölcs mintavásárt rendez.* A jövő évben tengeri termései versenyt hirdet a kamara.

Elhatározta a kamara, hogy *Debrecenben létesítendő Talajismereti állomás megalakulását* teljes erejével támogatja, hogy ily módon a szikes talajok megjavításának

nagy fontossága kérdése is mielőbb gyakorlatiasan megvalósítható legyen.

Elhatározta a választmány, hogy *jövő év tavaszán Debrecenben tenyészállatvásárt rendez,* melytől a Tiszántúli állattenyésztésének erő s fellendülése biztosan remélhető.

A mezőgazdasági termények és termékek értékesítésének megszervezése érdekében akciót indít a kamara egy *Debrecenben felállítandó terménytőzsde érdekében.*

Tiltakozott a kamara a mostan gyorsan egymást követő állami árdrágítások ellen, így a Máv. új tarifafelvétele, valamint a postadíjak újabb emelése ellen is.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Vasárnap délután: Szépa asszony kocsisa, operett.

Vasárnap este: Kurucfurfang, népszínmű.

Hétfőn: Tavasz, operett. A) bérlet. **Kedden:** Kurucfurfang, népszínmű. **Szerdán:** Gróf Rinaldo, operett. B) bérlet.

Csütörtökön: Nóra, színmű C) bérlet.

Pénteken: Nóra, színmű. D) bérlet.

Bármely operette sikerével vetekedik a Kurucfurfangé, mindennemű tekintetben. A gyönyörű kuroc nóták, Rótkó kislei a „Szász liba egy sorban”, vég nélküli ismételtetésekre ragadják a közönséget. Délután az ideai sláger újdonság, a Szép asszony kocsisa operette kerül színpadra. Holnap hétfőn a kacagató Strauss operette, Tavasz lesz megismételve.

A novemberre esedékes bérletösszegek — kivételesen 5 előadásra — a titkári irodában befizethetők.

Waldbauer-Kerpely hangverseny a Csokonai színházban.

Meteorban vasárnap Lengyelvéri világszínész Petrovichel. Csütörtökön Az orkán! amerikai vígjátékját A tolongás elkerülése végett kérem a jegyeket szombatig kiadni.

Megnyitják az Omnia mozgó.

A debreceni mozgószínházak fuzója folytán az Apolló mozgó igazgatói állásától barátáges uton megváltam és a nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy átvetem az Omnia mozgó vezetését. Törekvésem ezuttal is az lesz, hogy a legjobb sorsokat, hozzám, amire garancia sok évi tapasztalatom. Budapesti szervező utamról visszatérve annyit bejelenthetek, hogy a Star, Projektograf és Nordisek filmgyárak összes magyar és külföldi remek produkcióját lezárológas joggal lekötöttem. A megnyitó díszelőadások pénteken, november 2-án kezdődnek. Bemutató-ra kerül az ideai szezonban Budapest legnagobb sikert elért: (The Kid), a Kölyök című amerikai nagy sláger, Chaplin és Jacki Coogan főszereplésével. A közönség szives pártfogását kéri L. Chybinski György igazgató.

A Kölyök, Chaplin és Jacki Coogan főszereplésével pénteken az Omnia megnyitó előadásán.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban csak nyugaton mutatkozott borulás. Az ég ma reggel tulnyomóan derült, eső nem volt s a hőmérséklet változatlanul magas. Egerben kevéssel 10 fok alatt van. Időprognózis: Továbbra is enyhe idő várható, legfeljebb nyugaton némi esővel.

Nyíltér. Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, **katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítek.**

Tegdes János, Péterfia 42.

Eladó ingatlanok

Szent Anna utca elején nagy telkű ház 5 utcai és 5 udvari lakással.

Szent Anna utcán emeletes bérház beköltözhető 5 és 4 szobás utcai lakásokkal.

Jókai utcán családi ház beköltözhető 3 szobás lakással, istállóval, lakó nélkül.

Varga utcán nagy telkű ház 4 szobás beköltözhető lakással.

Böszörményi utca modern családi ház 5 szobás beköltözhető lakással, nagy telekkel.

Üjkerthben nyaraló, télen is lakható azonnal beköltözhető 3 szobás, modern lakással, istállóval, kocsiszínnel, veteményessel. Villamos megállóhoz közel.

Szántótelep 37 kat. hold M.-Pályi alatt.

Szöllőtelepek 12—14 kat. hold Debrecenben — kisebb, nagyobb **szőlők** Debrecenben, a Boeskaiban, Tokajban.

Nyaralók a Sesta, Széchenyi és Vénkertben. — Ezenkívül családi földszintes és emeletes bérházak a város különböző pontjain, üres telekek, gyártelepek.

PETRÁNYI BÉLA

nyug. bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi irodája, **Piac-utca 53., a Szent-Anna-utcával szemben.** Telefon 9—43.

Csőves tengeri

40—50 mázsa olcsón eladó. **Szent Anna-utca 64.**

Eladó ingatlanok

Földek:

31 kat. hold fekete, prima föld Kis-marján.

15 kat. hold tanyás birtok a Halápon.

14 kat. hold pusztai föld Alsójózsán. 150 kat. hold föld urai kastéllal Erendréden.

16 kat. hold pusztai föld Kisujszálláson.

1170 négyszögöl pusztai telek Barcsai telepen.

1300 négyszögöl pusztai telek a fűtőházal.

Házak:

Barna, Erzsébet, Bundi, Kécses, Csillag Barcsényi, Rakovszki, Vendég, Széchenyi-uton, Szabó Kálmán-utca-kon, Roter-utca-n vendéglővel és nagy telekkel, Kabán, Felsőjózsán stb.

Szőlők:

Sestakert, Poroszlai-uton 600 négyszögöl.

Sestakert, Lehel-uton.

Martinkán 10 nyilas.

Bodán beköltözhető jó lakással.

Bérbe kiadó:

137 kat. hold föld Nagykerékiben.

15 kat. hold tanyás föld a Halápon. Felvilágosítást ad.

Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-utca 7

Eladó földbirtokok és házak:

Földbirtokok: Debrecen mellett 80 kat. hold tanyás buzatermő fekete föld, 40 m. hold urí lakással. Széchenyi kertben 5 m. hold fekete föld tanyával. Vámospécsi uton város alatt 70 m. hold tanyával. Nagy-Elepen 17 kat. holdas buzatermő fekete föld. Szent Anna pusztai állomáson 7 kat. hold buzatermő fekete homok. Halápi állomás mellett 9 kat. hold fekete homok. Karcag mellett 40 kat. hold tanyai birtok. Kisujszállás mellett 12 kat. hold buzatermő föld. Kunhegyesen 90 m. hold tanyával, Monostorpályi mellett 50 m. hold tanyával. Berettyóújfalun 43 m. hold tanyás fekete föld.

Beköltözhető 4—5 szobás, házak: Botthányi, Barna, Miklós, Varga, Szent Anna, Arany János, Széchenyi, József kir. herceg, Zugó, Databes, Böszörményi, Hatvan, Jókai, Fűvészkert, Csapó utcán, Hdaházi uton, Méliusz-terén. Széchenyi ut elején 4 szobás modern villa 2000 négyszögöl kerttel. Ezenkívül kisebb házak, villák, szőlők Bodán, Martikán, Sesta, Köntös, Boeska kertben. Hajduszoboszlón 4 szobás modern ház fűszer és vegyes üzlettel, Andrassy uton 2 szobás lakás 1600 négyszögöl szőlővel.

HOCK JÓZSEF

v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanforgalmi irodája Szent Anna utca 4. Telefon 14-76.

Női, férfi és gyermek harisnyák, keztyűk, vásznak, sifonok, karton zefir kanavász és parchet, szabad kellékek ismét érkeztek.

Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. szám. Állandóan olcsó szabott árak. Kérjük kirakat árainkat figyelembe venni!

Napszámások

hétfőre felvétetnek **Szent Anna-utca 64. szám**

**Csereörlés, vámorlés,
darálás,
az ujjonnan felszerelt
Hortobágy malomban
(Mester-utca végén.)
Sok szép lisztet kap,
nem kell várakozni!
Gyors kiszolgálás!**

TÁRSULNÉK
4-5 millióval
jól jövedelmező üzlet-
hez, vagy vállalathoz.
Ajánlatot „Üzlet” jel-
gére a kiadóba kérek.

**Vasutak! Elköltözés miatt vég-
telen olosóért megkaphatják a
Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 13.
számu kis családi házat! Lakó nincs!
Azonnal beköltözhető!
A vétel a NAGY LAJOS irodában
köthető meg Veres-utca 9. szám.**

**Házvevők!
Vagongyárosok!**

A Máv. műhely közvetlen közelében, a
Bauer-telepen levő **Honti-utca 26.
számu kis családi ház eladó!**
Beköltözhető! Idegen lakó nincs!
Érdemes megtekinteni!
Ára 15 millió korona!
Ezen ház eladása felett is a NAGY LA-
JOS ing. forg. iroda (Veres-utca 9. sz.)
rendelkezik, ott köthető meg a vétel!

**Házvevők! Rögtön beköltözhető
szép két szobás utcai lakást
kaphatnak**
mellékhelyiségekkel, ha megveszik
a városból való elköltözés miatt most
potomárért megkapható
Borosényi-u. 38. számu házat!
A vétel a NAGY LAJOS irodában
köthető meg, Veres-utca 9. szám.

Levelezés
Egy szép huszonégy
éves fiatal ember keresi
szép fiatal leányt vagy
fiatal özvegy ismeret-
ségét házasság céljából
ki önállóságában előse-
gítené. Leveleket „Tor-
pedó” jelgére a kiadó-
ba kérem. 1689
Komoly ur leánynak
3 szobás berendezett la-
kása van, férjhez men-
ne komoly 35 év körüli
uri emberhez, csakis
korrekt uri ember le-
gyen. Diszkrétció mel-
lett levelet „Fess leány”
jelgére kiadóba kérem.
1615

Lakásának átadását
lelkiismeretesen intézi el a NAGY
LAJOS iroda, VERES-UTCZA 9.

**Veszünk
használt varrógépeket
és kerékpárokat áron!**
Villanyfelszerelési anyagok, égők,
szereknek, viszonteladónak nagy-
bani áron:
**Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8.**

**Mélyen leszállított árban
cipők** Kovács Vilmosnál,
(Parkamara épület)
Törvényszékkelszembe

Női füzös magas box és sevró	70,000 K-tól
Férfi füzös box és sevró	75,000 K-tól
Férfi sima cuccos box és sevró	75,000 K-tól
Füu füzös box és sevró 35-től 39-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig	12,000 Kor.
Baba " 21-22-ig	13,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig	25,000 Kor.
" " 25-28-ig	30,000 Kor.
" " 29-32-ig	35,000 Kor.
" " 33-35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a leg-
izlésebb, s a legolcsóbb árban.

Központon
2 szoba, előszoba, konyha,
kamarás udvari lakásomat
azonnal átadom.
o Cim a kiadóhivatalban. o

**Borzasztóan
olosó szőlő
a Bodán!**
Pénzes embe-
rek! Rögtön
nézzék meg,
menjenek ki
Bodára!

Kényelmes vasuti közlekedés!
és azonnal foglalozzák le azt az ezen
szőlő eladása felett egyedül rendelkező
NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodánál
Veres-utca 9. szám.
Egyike a Bodán a legjobb szőlőknek.
1085 négyszöglet termő szőlő, szép kis
épülettel. Egy szoba, konyha, pince,
veranda, gyümölcsös.
Rögtön átvethető és beköltözhető.
Van pedig ez a szőlő a Bodán, a
második dűllőben, Társi-fele szőlőknek
ösmerek, most a Klein Herman ur tu-
lajdonosa. Bármelyik bodai csész megmu-
tatja az érdeklődőknek szívesen, hogy
melyik az. **Hirtelen közbejött okok
miatt ma nyolc millió koronáért
megkaphatják!**
Ajándék! Nem pénz érte!
Menjenek ki rögtön, míg nem késő!

Ajánlat
Rövid zongora bére-
adó Károly Ferenc Jo-
zsef ut 1. 1610
Egy szobás, konyhás
lakásért, esetleg egy
szobáért 2 drb. szep 7
hónapos koca malacot
adok. Garay utca 6.
szám. 1619
Egy középkori nő
háztartásának ajánl-
kozik Csokonai utca 52.
szám. 1645
Telejő marhát vállá-
lok Ujkert, Nádor utca
10. szám. 1587
Butorozott szoba ki-
adó, Szent Anna utca
41. 1676

Butorozott szoba kü-
lönbejárattal két fiatal
embernek kiadó. Cim a
kiadóban. 1661
Magános nő kvár-
télyt kap Perccs utca
5. szám. 1605
Műhelynek vagy la-
kásnak átalakítható he-
lyiség kiadó. Nyíl utca
129. szám. 1664
Csinosan butorozott
utcai szoba konyha
használatra kiadó. Tó-
cókert, Faiskola. utca
7-d. Mühlböck. 1663
Elcserélném szoba,
konyha, speizből álló
lakásomat hasonlóért.
Disznótartás megenged-
ve. István ut 7. sz. 1659
Fehérnemű javításá-
ra házhozmegyek. Cim
a kiadóban. 1691
Perfektül főzők, el-
megek bejárófőzők-
nek, Pagine, Magoss
utca 5. 1707
Középkori házaspár
4 éves fiával lakásért
háztartást és ta-
karítást vállalna Ka-
zinci utca 12. 1670
Butorozott szoba ki-
adó keresztény uri em-
bernek, Tiszviselő te-
lep II. u. 3. sz. 1633
Poloskairást felelős-
séggel vállalom, poloska
szer kapható Kossuth
utca 24. Nánassy. 1720
Két ablakos utcai
butorozott szoba kiadó.
Cim a kiadóhivatalban
1717
Elcserélem 1 szoba,
konyha, speiz, faskama-
rából álló lakásomat.
Egy maolm utca 6. Ke-
resztéputlet. 1561
Lovat telcsetésre el-
vállalom Mészáros, Nyu-
gati u. 2. liszt üzletben.
1754
Butorozott szoba ki-
adó Kigyó utca 14. sz.
1736
Lakásere szoba, —
konyha, hátul Telek
utca 11. 1730
Butorozott szoba ki-
adó Faiskola utca 7. sz.
Tócókert, Pénzes. 1724
Butorozott szoba, —
esetleg ellátással kiadó
Poroszlay ut 21. 1702
Két szobás lakást cé-
relek. Telek u. 3. 1684
Elcserélném egy nagy
szobás, konyhás, spei-
zos és faskamarából
álló lakásomat, kettő
kisebb szobás, konyhás
speizos és faskamara-
ból álló lakásomat, —
esetleg ráfizetéssel is.
Cim a kiadóhivatalban
1612
Két szoba butorozva
azonnal kiadó. Péczeli
utca 7. szám. 1721
Rakovszky u. 22. sz.
alatt két szoba, egy
konyha, mellékhelyisé-
gekkel elcserélhető. —
1718
Uriházak figyelmébe!
Mint komornyik 15
évig hercegi és grófi há-
zaknál működtem. Er-
tek szobák praktettek ta-
karításához, fehérné-
miek (gallérok stb.) va-
vasalásához, ruhák ta-
karítása és javításához
stb. Mindezeket vállal-
nám kis lakásért, eset-
leg egy szobáért. Cim
a kiadóban. 1585
Varrónők és női sza-
bó segédek, kik önálló
munkásokként akarják
magukat képezni figyel-
mükbe ajánljuk leg-
újabb szabás mód sze-
rűnkét, melynek elsa-
játítása után céljunkt
sikerrel elérhetik. Ta-
nitás este is Kovács nő-
vérek, Péterfia 11. 1635

Tüzifa
felvágva, ol és waggon
tételben is
jutányos árban
azonnali szállításra meg-
rendelhető
**Károly Ferenc József-ut 10.
Herkules
tüzifa telepen.**
Telefon 14-52.
Megrendelések eszközöl-
helők: Batthyányi-u. 6.
szám, a Felső tiszavidéki
Bank r. t. irodában is.

Lakásere két szoba
előszoba, hasonlóért —
vagy nagyobbért Szív
utca 15. keresztéputlet.
1797
Feszmerők, delegejuy
fők orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít,
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinnál, Debrecen
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.

Szoba, konyhás laká-
som butorral átadom.
Cim a kiadóban. 1629
A nagyérdemű közö-
ség szíves tudomására
hozom, hogy olajmal-
mom állandóan üzem-
ben van s a behozott
olajmagvakat bárki ki-
vásárgára a legméltá-
nyosabban kiütetem,
vagy mefelelően becsere-
lem. Berta malom —
Wesselényi tér 5. 1531
Pármal ibolyatövet,
borostyánt ültessenek
most, legolcsóbb Pa-
celfénel Püspöki palota.
1640

Egy csinosan butoro-
zott szoba kiadó. Apafi
utca 20. 1642
Három mázsa búzát
és 2 zsák burgonyát
adok, ki elcseréli pince
lakásom földszinti sza-
ba, konyhással, Vigked
vü Mihály u. 14. 1632
Takaréküzehely leg-
egyszerűbből legdisze-
sebb kivitelig nagy vá-
lasztékban, hitelesített
mérlegek jutányosan —
Bihary mulakatosnál.
Tanoncokat fizetéssel
felvesz Miklós 18. 1673
Tejhaszonra kiadó jó
fejőstehén, Ugyanott na-
gyobb mennyiségű zöldség
eladó. Darabos utca
13 szám. 1669
Jó házi koszt kap-
ható Péterfia u. 37. sz.
első ajtó. 1666
Urindó özv. idősebb el-
menne felügyelőnek —
kautióm is van. Anya-
helyettesnek urhoz —
vagy családhoz, varrni
is tudok. Fizetés mel-
lékes, Csokonai utca 22
szám Bzósány. 1680
Gázrechaud, gáztűtő,
villamoskályha, villa-
mos éjjeliszekrénylám-
pák, selyemernyő vá-
zával jutányos árban
kaphatók **Elektro** villa-
mossági és erőátviteli
vállalatnál — Hatvan
utca 2. I. em. Telefon
895. 1590
Öbor saját termésti
literként kapható va-
sárnaponként 10-től 3
óráig. 1577

Átadnám belváros-
ban levő két szobás, elő-
szobás, konyhás laká-
somat azonnal, alkalmas
gyennek. Villany, viz-
vezeték. Cim a kiadó-
ban. 1743

Kiadó egy jó fejős te-
hén tartásra fele tejeért.
Erdeklődhettek Vár ut-
ca 8. 1767
Fülsé betöltést és him-
zést állandóan kiadok.
Bethlen u. 8. 1692
Iroda kezelő állás
van üresedésben. Cim
a kiadóban. 1638
Leleptést fizetek egy
szoba, konyháért, eszt-
leg butorral átveszem.
Közvetítőt díjazok. —
Ajánlatokat János ut-
ca 79. sz. alá kérek —
Csapókert. 1799
Nagyállomás közpé-
ben, ki egy szobát ju-
niusig átad megfizetem
Erdeklődni Bethlen u.
27. Liska. 1801
Gyermekszere ő nagy
leány, ki könnyebb há-
zi dolgot is végez be-
járónak felvétetik. Gó-
lya utca 10. 1811

Uj tüzhelyek és hasz-
nált tüzhelyek, kályhák
kaphatók, Tanuló tize-
tessel felvétetik. Piac-
utca 66. Fekete lakatos
1780

Kvartélyt kaphat —
jobb nő ágynemű nél-
kül. Cim a kiadóban. 1822

Gépész, ki 34 évi szak-
gyakorlattal bír, gép-
lakatos vasestergályos-
szakmunkában elsőren-
dű, összes vezérművi
gépekről vizsgálja van,
nagyobb uradalomba,
vagy gézmalomba ajánl,
közik, Elsőrendű va-
salónő új házakhoz
ajánlkozik. Cim Kisfa-
nyos utca 39. sz. 1779
Egy szoba, konyha,
spájz, disznó és baromfi
tartás megengedve ha-
sonlóval elcserélendő.
Maróthy György utca
30. 1777

Kvartélyt kosztal
kaphat két iparos férfi.
Cim a kiadóban. 1776
Intelligens árvalány,
jó bizonyítványokkal,
házikasszonynak vagy
gyermeknek mellé ajánl
közük 1-ere. Leveleket
„Árvaleány” jelgére a
kiadóba kérek. 1774
Kiadók feles földet
a város alatt félholdas
parcellákban, kizárólag
konyhakertészetre. —
Ertekezhetni Vár u. 8.
1768
Elcserélném pince la-
kásomat hasonlóval —
Szív utca 11. szám.
1764

Elcserélném eg. sza-
ba és konyhából álló
kerti lakásomat ugyan-
ilyenért, lehetőleg az al-
lomás körül. Ertekezni
Vargakert, K. Tóth ut-
ca 32. szám. 1783
Kiadó feles pulyka,
ertekezni leht Simonyi
utca 7. szám a házmes-
ternél. 1784
Pénzt kölcsön adok,
ötszázéert, egy és
több milliót, rövidebb
és hosszabb időre, nem
magas kamatra is. —
Pataky, Csapó-utca 19,
keresztéputlet. 1512

Kiadó konyhakerté-
szet céljára bérebe, vagy
kautió mellett felébe a
város alatt villamos
megálló mellett 2 hold
fekete alj föld lakással.
Ertekezhetni Vár u. 8.
deután 2 és 4 óra kö-
zött. 1766
Hölgyek, akik ruha-
horgolásban vagy aszu-
rozás és netelésben jár-
tasak állandó munkát
kaphatnak Dr. Hor-
váthné, Bika épület
Magy. Alt. Hitelbank
volt terményszálya.
1646

Főzelék, paradicsom, gyömbér, jam, pástétom, hal, konzervek, Tea

rum, teasütemény, csokoládé, desszert, sajt, fajalma, asztali bor, borsó, lenese

a legolcsóbb napi árba

Félegyházy János cégnél szereshető be Piac- és Miklós-utca sarok.

Menekült egyetemi hallgató középiskolai tanuló mellé instruktorul ajánlkozik. Csapó utca 63. délután 3-5-ig 1549

Csinosan butorozott különálló szobák kiadóik uri emberek részére. Cim a kiadóban. 1535

Havi fizetést adok új ságárusoknak. Groszkóné. Széchenyi-u. 6. 1138

Tanyás bírtok. 12 hold a Bánkon bérbeadó. Szent Anna-utca 6 emelet. 1461

Szabadrendelkezéssel bíró 2 szobát mellékeltyiségekkel együtt átjavitásra átadok. Darabos 50. 1889

Kétszobás utcai lakásom butorari együtt átadom. Cim a kiadóban. 1852

Egy butorozott szoba kiadó két hivatalnoknőnek vagy magános urinőnek, esetleg kosztotaj Ajtó u. 2. I. ajtó. 1807

Gyermekszertető nagy leány, ki könnyebb házi dolgot is végez felvétetik. Gólya u. 10. sz. 1816

Elemistákat, polgáristákat olesón tanítok. Cimet a kiadóba kérek. 1846

Két szoba, konyha, speiz, villany, vízvezeték üzlettel, pincével azonnai átadó. Darabos utca 48. 1878

Elcserezném 5 szobás modern lakásomat 3 szobásért. Kossuth-u. 33 házmester. 1876

Magános nő vagy gyermektelen házaspár kvártélyt kaphat. Templár u. 25. szám. Jelentkezni lehet hétfőn 9-12 óráig Kapusnál. 1813

Patelep vagy ipartelepnek nagyon alkalmas közvetlen a vásártéri kiszállomás mellett fekvő kisebb vagy nagyobb terület kiadó. - vagy beköltözhető lakással eladó. Értekezni Szesztina utca 4. szám alatt d. u. 3-5-ig. 1817

Jó házi koszt kapható Péterfia u. 6. keresztépület. 1812

Két utca tokolatánál, cipészeknek is alkalmas üzlethelyiség szobával azonnai kiadó. Cim a kiadóban. 1828

Azonnai kiadó főútcán I. emeleti utcai elegánsan butorozott szoba, esetleg ellátással 1 személynek. Cim a kiadóban. 1821

Butorozott szoba, főútcán kiadó. Cim a kiadóban. 1823

Német társalgási órákat vehetnek lakásomon naponta este 7-8-ig. - Cim a kiadóhivatalban 1861

Társulnék 4-5 millió val jobb jövedelmező üzlethez vagy vállalat-hoz Ajánlatot „Üzlet” jellegre a kiadóba. 1819

Takarítást vállalok egy szobás lakásért - esetleg házmesternének is elmegyek. Cim a kiadóban. 1814

Út is érdeklül Bálhól hirdetett áraknál olesóban készit fényképeket. Berzéki műtermé Piac u. 38. sz. Próbálja meg! 1833

Butorozott szoba kiadó Honvéd utca 30. sz. 1832

Női ruha és kabát varrást izlésesen és jütányosan elvállalok - Agárdi utca 19. 3. ajtó. 1830

Kosztba adok ikellő garantiát mellett olesó kamatlábbal 6 és fél millió koronát. Cim a kiadóban. 1831

Belváros Szent Anna utcai részén modern három szobás földszintes lakás fürdőszoba, üvegveranda, mellékhelyiségek, pincével átadó. Hók troda Szent Anna utca 4. 64

Butorozott utcai szép szoba kiadó. Miklós utca 21. 1359

Butorozott szép szoba, konyha használat-tal is jó módú egyének-nek, intelligens özv. azonnai is kiadó. Kigyó utca 51. 1856

Lorántffy utcai egyszerűbb két szobás lakásomat átadom, ha butorimat megveszi Bővebbet Nagy Lajos tódában Veres utca 9. szám. 71

Kereslet.

Kertész minden ágában jártas, szőlőszet, méhészetet értő kertész konvenciósi állást keres. Simon Béla Had házi utca 41. sz. 1483

Festő tanulókat felveszek bentkosztal - vagy fizetéssel. Gombácsi József, Szappanos utca 25. sz. 1608

Kertész, aki a kertészet minden ágában teljes jártassággal bír, a Wolf Lipót fiaj kom-dorosai gazdaságába - azonnai felvétetik fizetés meggyezés szerint. Ajánlatok személyesen a monostorpályi utfielen levő fentnevezett gazdaság intézőjénél adandók be. 1613

Keresek vendéglőt percentre vagy meggyezés szerint gyermektelen szakképzett házaspár. Cim Garay utca 6. 1618

Szobaleányt keresek elcserejére jó bizonyítvány nyal helyben és 12-13 éves intelligensebb leánykat három éves gyermek mellé vidékre Király utca 9. 8-tól 11 óráig. 1758

Felöltök
Rudák,
Ruhák,
Kalapok



Kenyérelárusító Dégenfeld tér piacra felvétetik Korona kenyérgyárban Bethlen u. 23. 1613

Egy jó családból való fiu asztalos tanulónak felvétetik Teleki u. 5. szám. 1611

Kenyérgyűnök ügyes, élelmes felvétetik Korona kenyérgyárban - Bethlen utca 23. 1612

Bejárónő könyvvell egész napra november 1-re kerestetik Kigyó utca 45. keresztépület. 1760

Motorszerelő, ki évek óta keresztil e szakmában dolgozott alkalmaszást keres uradalomba, vagy malomba, mint gépsz azonnal. - Cim a kiadóban. 1728

Elveszett szardám egy muifprém Virág utcájól nagyállomásig. Szegény tanuló kéri állomási szabóműhelybe adni. 1658

Lakatos tanulókat felvesz Vincze Gyula lakatos m. Csillag utca 108. 1606

Kisasszony felvesz ügyvéd. Bikabérház I. em. 3. Telefon 926. Jelentkezhetni 9-10-ig délelőtt. 1746

Cipésszegédek általános munkára felvétetik és egy tanuló fizetésel Miklós u. 5. 1744

Tanulónak egy fiu felvétetik fizetéssel, vagy koszt és bentlakással, Könyves Tóth Antal első debreceni villanyóra berendezett faesztergályos műhelyében Rákóczi utca 14. szám. 1750

Vendéglői jogommal társat és helyt keresek. Cim a kiadóban. 1740

A városi zeneiskolában egy szolga felvétetik havj 100,000 koronára. (Vár u. 1.) 1733

Jobb mindenek főzőnő kis családhoz felvétetik. Cim a kiadóban. 1739

Sós szalonnát veszek 15-25 kilogrammig - Nyil u. 34. 1722

Tanulóleányok felvétetik Péterfia 4. női divatteremben Vidovich 494

Könyvelésben jártas kisasszony kerestetik. „Szorgalmas” jellegre a kiadóban. 1528

Pianinó bérbe kerestetik Rákóczi utca 24-b 1625

Szép fekete boát - aranykarórát megvétel re keresek. Miklós utca 26. szám. 1628

Bejárónőt fogadok - Péterfia 64. 1638

Klinikai orvos csinosan berendezett butorozott szobát keres. Lakbért buzapartásban fizetne. Cim a kiadóban. 1747

Konyhaleányok, szobaleányok és takarítónők felvétetik az Augusztya szanatórium-ban. 1757

Jogászt, vagy kisasszonyt, ki gép és gyorsírás-hoz ért keresek azonnali belépésre. Dr. Pécsi ügyvéd, Verbóczy utca 4. 1579

Allami nyugdíjas írodaszolgái, boltiszolgái, inkasszálló, kézbesítő állás keres. Cim a kiadóban. 1668

Tanyára jó bizonyítványokkal rendelkező baromfi tenyésztéshez cőtő gazdasszony felvétetik. jelentkezés Battányi utca 20. Ugyanott gyermektelen házmester kerestetik. 1690

Egy férfi szabóságban jártas kézi munkás leány felvétetik Hajdu Antal, Libakert, Viola-utca 5. sz. 1704

Szobaleányt keresek kosztal, kintlakással. Jelentkezés 9-10-ig Piac utca 34. III. 12. 1703

Tisztességes házaspár házmestermek felvétetik Márton Gyula és fia cégnél Piac 25. 1675

Tengerit eladok. árnapát veszek egy lovat téli használatra kiadok Csokonai 13. szám. Szabó. 1577

Pénzes társat keresek több millióval szerkesztésére, fele hasznára. Cim Gerébli telep Király Ferencc utca 7. szám. 1672

Sürgösen keresek - ügyvédi irodának is alkalmas butorozott szobát. Cim a kiadóban. 1543

Tiszta üvegeket ál. landón veszünk Fűszerkereskedelmi Piac utca 41. 1498

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat használt műtő-erak legmagasabb áron vásárol. óra és ékszer javításokat szakkeresőben eszközöl. Stassik és Bláttér, Csapó utca 12. 764

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat, - zálogcédulát evsz, meghívására ház. hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1 emelet. 1840

Vendéglői jogommal társat és helyt keresek Cim a kiadóban. 1631

Német idősebb kisasszony ügyes és megbízható, hosszú bizonyítvánnyal kerse leginkább vidékre egy jobb háznál megfelelő állást esetleg gyermek kísasszonyok is elmegy. „Nagyon megbízható” jellegre a kiadóba. 1825

Vidékre kerestetik megbízható szorgalmas nő, összes háziállandók teljesítésére. Állandó offhont találhat Teleky utca 17. Horváthék 1679

Kocsisnak felvétetik fiatal házaspár Hatvan utca 59. lakást adok - söraktárba. 1708

Bejáró felvétetik november elsejére Piac utca 77. I. em 3. 1698

Tanulót keres ifj. Zellingert címfestő, Kálvin tér 4.

Gyakorlattal bíró varrónót üzleti munkára géppel felveszek. Erzsébet u. 53. 1771

Fogtechnikus tanuló-nak négy középiskolát végzett fiu felvétetik - Értekezni lehet Széchenyi ut 9. 1765

Középkori vagyonos keresztény házastársat keres előkelő millárdos vállalkozó. Cime kiadóban. 1762

Kifutó fluk felvétetik Halmágyi divatház. 1796

Kocsist keresek november elsejére. Lakást adok. Vár utca 10. balra 1865

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Kallár asztalosnál Boldogfalva utca 12. 1793

Csizmadiá segéd felvétetik Kossuth utca 25. hátul az udvarban. 1792

Kifutó fiut vagy leányt magis fizetéssel felvesz Almássy cipész. Kossuth u. 13. szám. Ugyanott cipésztanuló felvétetik. 1789

Házi szolgál tisztességet, megbízhatót keresek Békés Emil Vörösmarty u. 1. szám. 1787

Egy jó mindenek szobaleány Budapestre kerestetik. november 1-re József király utca 33. 1782

Pianinót, esetleg rövid zongorát keresek bérletbe. Cim a kiadóban. 1773

Üzlethelyiséget vagy kisebb műhelymek alkalmas helyiséget udvarban is keresek. Simonffy utca 2-c ház-mesternél. 1772

Behuzó munkásnők azonnai felvétetek - Nyugati utca 32. 1824

Munkásleányok és kocsis jó fizetéssel azonnai felvétetik Teleki utca 100. 1844

Keresek állandó munkára egy jó munkás asztalos segédet Rakovszki utca 30. szám. Danes. 1802

Ólom hulladékot veszek. Máthé János - Csapó u. 24. sz. 1803

Bejáró kisleányt keres magános házaspár jó fizetéssel. Ujkert. Lehel utca 18. 1842

Állandó munkára cipész segédek felvesz Grósz Lőrinc Széchenyi utca 12. szám. 1840

Elveszett egy kétsővz 16-os vadászfegyver e hó 18-án, csütörtökön reggel 7 és 8 óra között a görög kath templomtól a vágóhidig. Megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül Mester utca 26. 1838

Napszabó állandó munkára felvétetik - Neumann M. Piac u. 51. 1820

Irodai teendőkhöz és gépirásban jártas leány Müller H. fia cégnél felvétetik. 1825

Asztalos tanuló felvétetik Lusztig. Deák Ferenc utca 10. 1700

Ügyes kifutó fiu felvétetik Győry és Bély csemegések Egyház-tér 1705

Bejárónő könnyű dolgoz a könyvvell felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 1698

Korona Gőzkenyérgyár

Ierakatalban:

Piac-utca 61. sz. (Klein Antalnál.)
Sas-utca 3.
Hatvan-utca 17.
Péterfia-utca 60.
Szent Anna-utca 49.
Csapó-utca 99.
Gyártelep, Vargakert.

Kenyérárak:

Király kenyér 1760 K
Fehér kenyér 1490 K
Közép barna 940 K
Barna kenyér 820 K
Zsemlemorzsa 2400 K

Lisztárak:

0 tésztaliszt 1800 K
2 főzőliszt 1700 K
4 szitált buza 1600 K
6 kenyérliszt 1470 K
7 kenyérliszt 1200 K
0 Rozsliszt 1260 K
L Rozsliszt 1100 K
II. Rozs iszt 1070 K
III. Rozsliszt 900 K
Korpa 420 K
Kenyérsütés délelőtt 7 és délután 2 órakor, kilozramonként 80 K.

Mindenes főzőné. - ügyes tisztá, vidéki uradalomba jó fizetéssel azonnai felvétetik. Bővebbet Teleki-utca 100. 1879

Gyorsirónő, csakis - gyakorlott, helybeli - nagy cégnél felvétetik. Cim kiadóban. 1875

Géprásb n jártas kiasszonyt és könyvelésben jártas kezdő fiatal embert azonnali belépésre keres „Merkur” Értékpapir és Áruforgalmi R.-T. Széchenyi-utca 6. szám. 1873

Kifutó leányok felvétetek. Cim a kiadóban

Gazdálkodónak alkalmas lakást keresek bérletbe. Gazdálkodó jellegre. 1502

Varrónő, ki önállóan szabin tud. üzletben való munkára felvétetik. Schön Arthur - Csapó-u. 4. 1566

Két éves fiam mellé keresek jó házból való deényt vagy asszonyt. Cim Arany János 42. szám. 1501

Házi kisasszony, ki kitűnően főz és kézi - munkál is; kerestetik: Arany János-utca 2. sz. II. em 10 ajtó. 1890

Sörös kocsisok és - pince munkások felvétetek. Széchenyi-utca 22. 1888

Komoly kereskedő se géj teljes ellátást keres Ajánlatokat a kiadóba 1870

Pénziár kezelésben jártas pénztárnoknő felvétetik. Garai férj ruházlet Piac u. 11. 1866

Szolga megbízható és józanéletű felvétetik Fehrtőy temetkezésé infézetében Dégenfeld-tér 4. szám 1857

Német nevelőnőt jó fizetéssel felveszek Kemény Béla Piac 72. II emelet. 1855

Egy kitűnően főző szakácsnő jó bizonyítványokkal jelentkeznek. Csanak tizlet. 67

Eladás

39-41-es férfi cipő. jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. utcai lakás. 108z

Férfi télikabát finom anyagból, vaskályhák eladók. Hatvan utca 4. pincében. 1618

Új fényképészet!

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért.

Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Makói téli veresh. gyna kilója 300 korona eladó. Bathlen-utca 72. 1415

Öndödon 5-30 kat. hold első osztályu föld városhoz közel eladó. Ertekezés Simonyi ut 17. szám. 70

Eladó azonnal beköltözhető két szobás nagy telkű adomentes új ház bükörzseker, esetleg elcserehető lószekérrel, boroshordó, káposztás és taposókád. Szabó Kálmán utca 43. Homokkert. 1621

Rézagy. három részes mádráccal eladó. Cim a kiadóban. 61081

Kitűnő forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet berendezéssel, áruval, lakással jutányos áron azonnal eladó, rögtön beköltözhető. Cim a kiadóban. 1604

Nagy forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet, teljes felszereléssel, — áruval olcsón eladó, — azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 1605

Eladó Homokkert — Harsányi Gusztáv 31. számu ház, elsőrendű szőlővel és gyümölcsös. 1495

Eladó ház fűszerüzlettel, trafikkkal, korlátlan italmérésselel, beköltözhető lakással. Bérbe is vehető. István ut 15. szám. 1505

Sestakerben, Andrassy-utca 2 szobás beköltözhető ház, 1600 □ ol szőlővel eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy 63

Ablakok, deszkák, — gerendák, stukatórnád, hajópádló, akácfa szerzőmnek eladó. Árpádtér 18. 1600

Utazó bunda és lábzsák eladó. Schön Art-hur, Csapó-utca 4. 1565

Eladó az Ajtó u. 18. számu jókarban lévő nagytelkű ház, beköltözhető 2 szoba, konyha, speiz, továbbá 1. utcai nagy szoba, villanyvilágítás, őrési udvar, gazdálkodóknak rendkívül alkalmas. Ertekezni lehet a helyszínen. 1548

Wertheimkassza három számu eladó. Villamos motor tizennégy lóerős, egész új eladó. Cim a kiadóban. 1533

300 drb. új téglá eladó. Gólya-ut. 17. 1798

Eladó lakatos felszerelés. Arany János-ut. 30. 1795

Régi szász mesterhegedű, 8 millióért eladó. Ugyiszintén 13-18-as Gvertz és egy 18-24-es műtermi fényképező gép. Cim a kiadóban. 1415

Eladó a Csillag-utca 40. számu ház. Egy szoba, előszoba, kamara, konyha, fűskamarával, beköltözhető. 1429

Fédre: új kocsi — több fajta eladó. Nagy Gyula kocsiagyártó, Erzsébet-ut 17. sz. 1881

Egy fűszer berendezés, felszereléssel — együtt olcsón eladó. — Cim a kiadóban. 1874

Eladó család ház, 3 szoba, mellékhelyiséggel, göré, istálló, magtár 403 sertésre hízaloda, fűstölő, a közvágóhidnál a Szokolócsky-féle vilamos megálló és villany az egész épületben. Ertekezni Lorántfy-utca 13., mely szintén eladó. 1869

Eladó Boros és strófes káposztáshordó, esetleg legterményért elcsereleendő József kir. herceg utca 7. szám. 1867

Eladó 5 ablak üveggel, üvegajtó tokkal, — kirakat, használt téglá, vaskályha ablak rámak Jókai-ut. 52. 1868

Eladó egy 150 négyzetes telek, kisebb mellék épülettel. Koronai-utca 10. sz. 1864

Mű telihálószoba, új nagyon szép kivitelben olcsón eladó. a-ztalos-mál, Hatvan 34. 1862

Házhelynek felosztott a város belfterületén lévő prima szántóföld, — magyar holdanként tíz vagon buzát eladó. Ertekezni Sas-utca 4., délután 2-3 közt. 1863

Argamma szőnyeg. — konzul tükör eladó. — Varga-utca 18. 1860

Eladó azonnali beköltözhető új ház. Székely utca 16. Bővebbet tulajdonosnál, Vigkedvő Mihály utca 1. 1359

Épületfa, szecskavágó, méhkaptárak és 1 festett ág eladó. — Széchenyi-ut 5. 1854

Eladó egy matt halószoba és egyéb butorok. Arany János-ut. 32 61853

Öndödon két és fél hold prima szántóföld eladó Vár-utca 11. 1851

Keményfa háló, iteljesen új, jutányos árban eladó. Bőszörményi ut 16 sz. 1805

Eladó 12 és fél millió Koronáért Csillag 54. számu ház, 2 szoba, — konyha, nyári konyha azonnal átadó, azonkívül 3 egy szoba, konyha lakás. Ertekezni — helyszínen. 1878

20 mázsa lóhere eladó. Ertekezhetni Felső Tiszai-utca 1. Bank Rt-nál. Batthyányi-ut. 6. 1880

Központon két helyiség irodának, telefonnal átadó. Ugyanott szer lószerszám eladó. Péterfia 52., vendéglő. 1872

Horodók, ötven htl., különmőző nagyságban és egy borszivattyu 10 m. gumival eladó. — Nyugoti-utca 2. Telefon 12 65. 1791

Eladó szecskavágó, erős szekér, 250 kilós mérték, két lóra való szerszám, 7-es eke, Hajnal-utca 9. 1788

Eny 8 HP Sutfort garbitura eladó. Varga-ut. 23. 1848

Jegyespárok figyelmebel 2 drb. békebeli használatlan himzett galambszürke és fehér színű nagy selyem kendő megbizásból eladó. Balogh Margit, Csapó-utca 51. szám. 1493

Csöplőgarnitúra eladó három és feles. Föld kiadó 60 és 20 holdas, homokos, tanyás. Patáky, Csapó-utca 19. 1882

Eladó földek

14 kat. hold Alsójózsa alatt, 15 és fél hold tanyás birtok a Halápon. 40 hold tanyás birtok a Fancsikán. Bővebbet Bőszörményi László ingatlanforg. iroda Miklós-ut. 7.

Eladó ház vendéglő, fűszer, hentes, mészárszék, egy traktornak való üzlet, két szoba, konyhas lakás, esetleg korcsma és fűszerüzlet berendezés is átadatik 400 négyzetgölg udvar, három lakóház, több szentes és fűskamarák Várnospércsi ut 3. sz. 1752

Eladó négyzetgölg lencszázöt négyzetgölg kert, három szoba, — kony, kamara, beköltözhető lakással az egész kert léckerítéssel körül van kerítve, van benne istálló fiaktató, kenyérsütő kemence, kocsiszín, nagy magtár hízaló, jóvizű kút szőlő gyümölcsös, lucernás — veteményes kert, — esetleg egy belvárost házzal elcserelehető. 60 hktó és új bor. Rákóczi 38. 1742

Eldó: téli férfi kabát, új fekete női kabát, több rendbeli női ruhazsmű, vaskályha és gázkályha. Ugyanott varrógép kölesim kaplató. Kossuth u. 11. keresztúpnél földszint. 1834

Aszta! vakaréküzlet, jó karban lévő, eladó. Varga-ut. 16. sz. 3 ajtó. 1871

Sürgösen eladó Boz-zai telep Szép utca 7. szám szép kis család háza mely áll egy szobából, konyha, speiz, Mil-lón nyári konyha, fűskamara, sertésöl. 196 négyzetgölg veteményes kert. Ertekezni ott. 1667

Egy férfi téli kabát eladó. Maróthy utca 13. második udvarban. — 1688

Eladó két hathetes farkaskutya Hid utca 8. 1685

Eladó könyvszekrény szőnyeg, virágállványok, vivósásak, festmények, fegyverállvány. Vár-utca 8. 1800

Tükörkép, mesdő, — márványlap, szekek, di-vány, ebédő szerviz, hóasztal, Batthyány 10. 1799

Eladó egy új cimbatom, hozzávaló szekkel Dobó utca 26. 1662

Vályok vari eladó. — Postakert, Gyár-utca 9. 1770

Sütőtök 10-12 mázsa főő edtgy. 999 igolcsón eladó. Rákóczi-ut. 19. 1794

Eladó 1 szörme bé-lési téli kabát, jutányos árért. Ertekezni — Sas-utca 2., vendéglőben. 1790

Eladó Kut-utca 5. sz ház, haláleset miatt. — vétel esetén 48 óra alatt átadó, 2 szoba, konyha pince, fűskamara, disznól, vízvezeték, villany világítással. Ugyanott használt ajtó, káposztás hordó, boroshordó. 1849

Gazdálkodóknak alkalmas bányahélesszürke posztó bunda eladó. Varkakert, Közép-utca 14. ajtó 4. 1806

Iparos és női varrógép olcsón eladó. Széchenyi utca 8. hátul. 1763

Varrógép szabóság-hoz alkalmas eladó. — Eötvös u. 85. 1786

Butorok, villanylámpák eladók József királyi herceg utca 33. szám. 1783

Egy szivattyus kut, mérleg, nagy kép eladó Burgundia 16. 1781

Tengeri csutka eladó Boldogfalvakertben. Ertekezhetni Teleki utca 34. szám. 1778

Telkek vagongyár bejáratával szemben — Rother utca eladók Farkas ügyvéd Hungária palota. 1775

Eladó Neumann téli kabát 14-15 évesnek Mróthy György 17. Balsa. 1769

Gordonka feles, hegedű, háromgyeddes eladók. Szent Anna 29. keresztúpnél. 1804

Eladó 800-10000 kéve elsőrendű nád, Boldogkert, Eprekert u. 11-b. 1843

Eladó vaskályha — Miklós u. 43. 1841

Eladó hazai szén kisebb mennyiségben is. Cim a kiadóban. 1839

Eladó egy szoba butorstopja és egy eb dlő divány. Cserapes 24. sz. 1837

Iratszekrénynek vagy szekrénynek különösen alkalmas dpula szekrény és nagy állótükör eladó. Hatvan utca 13. emelet. 1834

Hálószoba és emallított vasgép, éjjeliszekrények minden jókarban és tiszta, eladó. — Ugyanott férfi öltöny Hatvan u. 13. em. 1835

Gyönyörű helyen lévő beköltözhető három szobás c-aládi házam, káposzta, karlabé nagy termésével olcsón eladom. Csikgkert, Honvédtemető utca 27. Lipták. 1829

Szelidített róka, fajtutyák, gerlicék eladók Ajtó utca 26. Lipták. — 1827

Eladó 12 drb. hajlított szék Boldogfalva utca 14. 1826

Eladó Gara utca 24. számu ház 2 szoba, — konyha, speiz beköltözhető, gazdálkodóknak is alkalmas nagy udvarral. 1818

Üzleti ajtó tokkal — vasrölvél eladó. Dégenfeld-tér 6. 1810

Eladó hóasztal, — könyvállvány, nagy faláda, zsirósbodón, Vörösmarty utca 13. 1809

Eladó az Erzsébet ut 10. számu ház, 3 szoba, mellékhelyiséggel, beköltözhető. 1808

Öntött vaskályhák és gázkályha olcsó árban eladók a Margit-fürdőben. 1610

Eladó Debrecenbe fogalmas helyen üzernkénés egyjártu malom radiálszítával fűvágó körfűrészzel, motorhajtással hatló erős benzín motoros csöplőgarnitúra fából épített széljel-szedős fényképező műterem, bárminek, Kut-szivattyuk, Kossuth utca 24. Nánássy. 1719

Eladó 3 és fél m. hold föld Diószegi-ut, Kondoros mellett. Ertekezni lehet Homokkert, — Hegyi Mihály-utca 17. 1847

Eladó ház

fűszerüzlettel, vendég lövel és 8 szobás lakással a Józsaán. — Pince, istálló van. Területe 600 négyzetgölg Bővebbet Bőszörményi László ingatlanforgalmi irodájában. — Miklós-utca 7. szám

Eladó hentes üzlet-berendezés Csapó utca 99. Bakóczy-nál. 1740

Eladó széna, kaka, pintér-gyékény és nagy tengeri daráló, Tégláskert, Létaí utca 48. 1755

Három szobás fürdőszoba, ujonnan épült modern ház eladó vagy földdel elcserelehető, lakó nites. Cim a kiadóban. 1753

Női fekete plüss bارسny hosszú prémés kabát eladó. Vesselényi-tér 6. sz. Mező, fatelep. 1745

Eladó háló berendezés búkkfa, Csokonai utca 28. 1748

Eladó egy igazszekér és egy pár lóra való igazszerszám. Kossuth utca 36. szám. 1751

Szalongarnitúra jutányosan eladó. Jókai utca 10. pincében. 1737

Eladó a Tócsokert, Faiskola utca 7. számu Ungváry ház. 1731

Szürke férfi öltöny és egy fekete téli kabát teljesen új eladó. Külsővásártér 4. 1729

Eladó Teleki utca 17. számu ház. Ertekezni Vidovich, Péterfia 4 sz. 1723

Eladó hírsalma sütőtök, leveles csutka, tőrek szalma, Széchenyi ut 14. 1616

Eladó egy használt federecs kecsi, tanyákra maglibát felesbe kiadok Széchenyi utca 44. sz. 1614

Kovácsolt vascsövek 80 méter hosszúságban eladók a Munkás-Ötthonban. (Margit-fürdő.) 1845

Szívarhajós varrógép női fekete kabát, 270 kéve csutka eladó. Ertekezni Gyöngyvirág utca 20. szám. 1709

Eladó ház rögtön beköltözhető. Gazdálkodóknak, de különösen sertéshizlalás céljára igen alkalmas, meg a sertésvásárhoz, köztvá-góhidhoz alig 2-3 perc nyire a Keresztési utca 16. szám alatt van, mely magába foglal két szoba, konyha lakást, cseréppel fedve, melyből egy szoba, konyha vétel esetén azonnal rendelkezésre áll, továbbá van a házzal 324 négyzetgölg kert, azonkívül 10 drb. jószágra istálló. Ertekezni ugyan ott. 1732

Ház új masszív, horgonyzott pléhtetős dupla 7 helyiséggel álló — vastégláépület szőlővel fogalmas fűszerüzlettel, italmérés, trafik és gedéllyel jutányosan azonnali beköltözésre eladó. Kishegyesi út — Vulkán téglagyárnál. 1738

Eladó ócska vasas fűszter téglá, Luther utca 16. sz. 1674

Mérnököknek rajztábla asztallal, lánccsúszalagok, tőrkepfák eladók, férfi kabátok, stb. lázsi, asztal, hordó Csapó 53. 1699

Használt jókarban lévő utazóbunda, köpeny, télikabátok, cipők eladók. Arany János utca 45. sz. keresztúpnél. — 1643

Eladó egy kis Singer varrógép, kályha, káposztáshordó, sparhelt, Rother u. 2-c. 1617

Ház azonnal beköltözhető modern 3 szobával, cserépkályhával az Ujkenthen, Ló és tehén istállókkal, kocsiszinnel, sütőházzal, 50 négyzetgölg veteményes és gyümölcsös, Villamos megállóhoz és a batomvásártérh z közel — eladó. Petrányi ingatlanforgalmi iroda, Piac utca 63. 1624

15 darab magyar kos eladó vagy jekéért cserélk. Rákóczi utca 24-b. sz. 1626

Hosszu zongra eladó Hunyadi 15. 1627

Vaságy ruganyos, jókarban lévő eladó. Cim a kiadóban. 1637

Eladó többféle új federecs kocsi. Nagy Imre kocsiagyártónál Pesti utca 7. 1697

Egy kis butorozt szoba kiadó Domb u. 6. 1678

Zongora, hosszú és régi fajta ircaszál eladók. Kazinczy 2. szám 1815

Ház telkek eladók és nagy vaskályha — Katz telep mellett Bellegelő 2. szám, Hevassy Mihály. 1683

Debreceniek! Hosszúnyvűlan a Biró János féle szőlő 965 négyzetgölg 10 hl. úre hordó borsajtó és permeterő, szoba konyha, borház, pince örök áron eladó. Ertekezni helyben Hatvan utca 24. vagy Hosszu pályiban özv. Biró János-nál. 1682

Eladó egy jókarban lévő férfi szabó nagy Singer varrógép olcsó árért, felszerész készítőnek is alkalmas. Erdőkölőti lehet d. u. 2-6-ig. Korponay utca 9. szám. 168

Föld eladó Öndödon 2 hold, 3 és 5 és egy 30 holdas szőlő 4 és 7 holdas. Ház kisebb, nagyobb beköltözhetőre. Patáky, Csapó utca 19. keresztúpnél. 1694

Fehérkulesos lószerszám 2 lóra, 2 pricesnyereg igen jó állapotban eladók Tócsokert, István ut 11. 1695

Eladó ház vagy földdel elcsereleendő ezer-harmincöt kvadrát gyümölcsösselel, István ut 35 Tócsokert. 1660

Eladó nagyoban mezővárosban piacon kilenc nyitott üzlethelyiséggel 2 családnak megfelelő lakásból, mellékhelyiségekkel és rőfös üzeti berendezéssel ellátott épület eladó. eVó bővebb felvilágosítást a kiadó-hivatalban kaphat. 1706

Sürgösen eladó a Wolfkai telep, Monostor-pályi ut 72. sz. ház — azonnal beköltözhető lakással, 8 óra istálló 2 hálószobával, Ertekezhetni ugyanott. 1701

Eladó modern család ház négy szoba, kétfő előszoba fürdőszoba, konyha, kamara mosóház, négy pince stb. elfoglalható lakással, esetleg kisebb értékű házzal cserélhető. Rákóczi utca 38. 1741